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Ⅰ 調 査 概 要 

１ 調査の目的 

 

本調査は、令和 2 年度を初年度とする『第 2 期山陽小野田市子ども・子育て支援事業計画』の策定

にあたって、市民の子育て支援に関する生活実態や意見・要望などを把握するために実施しました。 

 

２ 調査実施方法 

  

調査は、以下の方法により実施しました。 

 

区 分 就学前児童保護者調査 小学生児童保護者調査 

1.調査対象者と 

抽出方法 

保育園就園児については、市内公立

私立保育園を通して配布・回収を行い

ました。 

幼稚園就園児及び未就園児について

は、住民基本台帳より無作為に抽出し

ました。 

学校での直接配布・回収を行いまし

た。 

2.調査方法 直接配布・回収及び郵送配布・回収 直接配布・回収 

3.調査期間 令和元年８月 令和元年７月 

4.回収状況 

配布数 1,000  

回収数   722 

回収率  72.2％ 

配布数 1,000 

回収数  855 

回収率  85.5％ 

 

３ 集計にあたっての注意点 

 

グラフ中に表示している「ｎ=」は、パーセントを計算するときの母数となるサンプル数（回答者

数）を示しています。 

算出されたパーセントは、小数点第二位を四捨五入して、小数点第一位までを表示としているため、

その合計は必ずしも 100.0％にならない場合があります。 

また、複数回答で質問している調査項目においては、その合計は 100.0％を超えています。 
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【就学前】 【小学生】

2.6

6.8

13.3

9.3

6.8

20.1

4.4

24.1

4.8

1.4

0.7

4.4

1.2

0 20 40 60 80 100

本山地区

赤崎地区

須恵地区

小野田地区

高泊地区

高千帆地区

有帆地区

厚狭地区

出合地区

厚陽地区

津布田地区

埴生地区

無回答
(n=722)

(%)

5.3

5.8

13.1

10.2

8.1

22.5

2.7

18.2

4.9

2.2

1.4

4.9

0.7

0 20 40 60 80 100

(n=855)

(%)

【就学前】 【小学生】

7.5

11.8

17.9

18.8

20.4

21.3

2.4

0 20 40 60 80 100

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答 (n=722)

(%)

50.2

0.2

0.9

0.2

46.1

0.2

2.1

0 20 40 60 80 100

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
(n=855)

(%)

【就学前】 【小学生】

25 .6

42 .1

25 .3

4 .6

1 .5

0 .8

0 20 40 60 80 100

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答
(n=722)

(%)

12.9

47.1

30.5

6.0

2.5

1.1

0 20 40 60 80 100

(n=855)

(%)

Ⅱ 調 査 結 果 

１ 対象者及び保護者の属性等について 

 

有効回収のあった就学前保護 722 人、小学生保護者 855 人の属性は、以下のようになっています。 

 

■ 居住地区 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 年齢と学年 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 兄弟姉妹数 ■ 
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【就学前】 【小学生】

94.2

4.6

0.6

0.7

0 20 40 60 80 100

父親

母親

その他

無回答

(n=722)

(%)

94.2

4.8

0.5

0.6

0 20 40 60 80 100

(n=855)

(%)

【就学前】 【小学生】

89.2

9.8

1.0

0 20 40 60 80 100

いる

いない

無回答
(n=722)

(%)

86.2

13.0

0.8

0 20 40 60 80 100

(n=855)

(%)

【就学前】 【小学生】

0.0

19.1

62.3

17.5

0.7

0.1

0.0

0.3

0 20 40 60 80 100

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

無回答

(n=722)

(%)

0.1

4.8

49.2

41.5

3.2

0.4

0.1

0.7

0 20 40 60 80 100

(n=855)

(%)

【就学前】 【小学生】

59.7

38.2

0.0

1.2

0.6

0.3

0 20 40 60 80 100

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

(n=722)

(%)

57.7

39.4

1.3

0.7

0.4

0.6

0 20 40 60 80 100

(n=855)

(%)

■ 続柄 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

■ 回答者年代 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 配偶者の有無 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

■ 子育て（教育を含む）を主にしている人 ■ 
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【就学前】 【小学生】

１
週
当
た
り
就
労
日
数

　
　
（

日
/
週
）

１
日
当
た
り
就
労
時
間

　
　
（

時
間
/
日
）

家
を
出
る
平
均
的
な
時
間

　
　
（

時
分
）

平
均
的
な
帰
宅
時
間

　
　
（

時
分
）

１
週
当
た
り
就
労
日
数

　
　
（

日
/
週
）

１
日
当
た
り
就
労
時
間

　
　
（

時
間
/
日
）

家
を
出
る
平
均
的
な
時
間

　
　
（

時
分
）

平
均
的
な
帰
宅
時
間

　
　
（

時
分
）

母親 4.87 6.93 7:54 17:6 母親 4.72 6.38 8:4 16:19

父親 5.33 9.03 7:14 18:34 父親 5.31 9.15 7:16 18:27

42.9

6.2

35.2

1.2

9.4

0.4

4.6

85.2

0.0

0.1

0.0

0.3

0.0

14.4

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労している

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は

就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

母親(n=722)

父親(n=722)

(%)

32.3

1.9

39.4

0.2

14.9

1.2

10.2

80.8

0.5

0.1

0.0

0.4

0.0

18.2

0 20 40 60 80 100

母親(n=855)

父親(n=855)

(%)

54.7 28.8 8.5 7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=669)

山陽小野田市内 宇部市 下関市 他の市町

２ 保護者の就労状況について 

 

（１）就労状況 

 

《母親の就労状況》 

「フルタイムで就労している」は、就学前では 42.9％、小学生では 32.3％となっています。ま

た、就学前では、「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が 6.2％と、小学

生（1.9％）に比べて多くなっています。 

「パート・アルバイト等で就労している」は、就学前では 35.2％、小学生では 39.4％となってい

ます。また、パート・アルバイトでは産休中の割合は、就学前では 1.2％、小学生では 0.2％となっ

ています。 

「以前は就労していたが、現在は就労していない」は、就学前では 9.4％、小学生では 14.9％と

なっています。 

 

《父親の就労状況》 

 「フルタイムで就労している」が、就学前、小学生とも圧倒的に多くなっています。 

 

《就労先》 

 就学前保護者については、勤務先を訪ねましたが、「山陽小野田市内」が 54.7％、「宇部市」が

28.8％、下関市」が 8.5％となっています。 

 

■ 就労状況 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 就労先 ■（就学前のみ） 
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サ
ン
プ
ル
数

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る

が
、

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業

中
で
あ
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就

労
し
て
い
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就

労
し
て
い
る
が
、

産
休
・
育

休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、

現

在
は
就
労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
に
就
労
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

722 42.9 6.2 35.2 1.2 9.4 0.4 4.6

０歳 54 31.5 7.4 25.9 3.7 20.4 1.9 9.3

１歳 85 43.5 4.7 41.2 1.2 7.1 1.2 1.2

２歳 129 34.1 10.9 32.6 1.6 15.5 - 5.4

３歳 136 57.4 5.1 26.5 2.2 6.6 0.7 1.5

４歳 147 46.9 5.4 37.4 0.7 4.8 - 4.8

５歳 154 37.7 5.2 44.2 - 9.1 - 3.9

855 32.3 1.9 39.4 0.2 14.9 1.2 10.2

低学年 439 30.3 2.7 36.4 0.5 16.9 1.4 11.8

高学年 398 34.2 1.0 43.0 - 12.6 1.0 8.3

小
学
生

全　　　体

学
年
別

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

■ 母親の就労状況 ■（属性別） 
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【就学前】 【小学生】

10.6

27.0

56.3

1.5

4.6

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

母親(n=263)

父親(n=1)

(%)

8.0

20.9

65.5

1.8

3.8

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

母親(n=339)

父親(n=1)

(%)

サ
ン
プ
ル
数

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
が
あ
り
、

実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
は
あ
る
が
、

実
現

で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
の
就
労
を
続
け
る
こ

と
を
希
望

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
を
や
め
て
子
育
て
や

家
事
に
専
念
し
た
い

無
回
答

263 10.6 27.0 56.3 1.5 4.6

０歳 16 6.3 37.5 56.3 - -

１歳 36 13.9 27.8 52.8 - 5.6

２歳 44 13.6 27.3 54.5 2.3 2.3

３歳 39 2.6 25.6 64.1 5.1 2.6

４歳 56 17.9 21.4 55.4 1.8 3.6

５歳 68 7.4 30.9 52.9 - 8.8

339 8.0 20.9 65.5 1.8 3.8

低学年 162 6.2 19.8 68.5 1.2 4.3

高学年 171 9.4 22.8 62.6 2.3 2.9

小
学
生

全　　　体

学
年
別

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

（２）パート・アルバイトからフルタイムへの転換希望 

 

パート・アルバイトをしている母親について、パート・アルバイトからフルタイムへの転換希望に

ついてみると、「パート･アルバイト等の就労を続けることを希望」が、就学前で 56.3％、小学生で

65.6％と、最も多くなっています。 

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」は、就学前では 27.0％、小学生で

は 20.9％となっています。 

「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」は、就学前で 10.6％、小学生では

8.0％となっています。 

このように、現状のパート・アルバイトを望んでいる人が最も多くなっています。また、フルタイ

ムへの転換希望のある人も少なくありませんが、確実に転換できる見込みのある人はそれほど多くあ

りません。 

一方、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい」は、就学前で 1.5％、小学生で

1.8％となっています。 

 

■ フルタイムへの転換希望 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《母親のフルタイムへの転換希望》 
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【就学前】 【小学生】

3.44 歳 6.05 歳就労したい末子の平均年齢 就労したい末子の平均年齢

15.5

38.0

33.8

12.7

50.0

0.0

50.0

0.0

0 20 40 60 80 100

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが●歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答 母親(n=71)
父親(n=2)

(%)

29.2

29.2

28.5

13.1

66.7

0.0

0.0

33.3

0 20 40 60 80 100

母親(n=137)

父親(n=3)

(%)

【就学前】 【小学生】

■パート・アルバイト等の就労形態 ■パート・アルバイト等の就労形態

4.18 日 3.99 日

5.03 時間 4.84 時間

- 日 - 日

- 時間 - 時間

母親
１週当たり就労日数

１日当たり就労時間

父親
１週当たり就労日数

１日当たり就労時間

母親
１週当たり就労日数

１日当たり就労時間

父親
１週当たり就労日数

１日当たり就労時間

9.8

74.5

15.7

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

無回答
母親(n=51)
父親(n=1)

(%)

3.8

87.3

8.9

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

母親(n=79)

父親(n=-)

(%)

（３）現在就労していない人の就労意向 

 

現在就労していない母親の就労意向をみると、「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」は、

就学前で 33.8％、小学生で 28.5％となっており、就労への意欲の強さがうかがえます。 

 

「1 年より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労したい」は、就学前で 38.0％、その年齢

は 3.44 歳、小学生で 29.2％、その年齢は 6.05 歳となっています。 

 

また、母親の希望する労形態をみると、「フルタイム」（就学前 9.8％、小学生 3.8％）は少なく、

「パートタイム、アルバイト等」（就学前 74.5％、小学生 87.3％）が圧倒的に多くなっています。 

 

パート・アルバイト等を希望する人の就労形態としては、1 週間当たりの就労希望日数は、就学前

で 4.18 日、小学生で 3.99 日、1 日当たり就労時間は、就学前 5.03 間、小学生で 4.84 時間となっ

ています。 

 

■ 現在就労していない人の就労意向 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 希望する就労形態 ■ 
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(n=722)

93.1

9.4

2.2

81.6

0.0

0.4

0.0

0.3

0.1

0.0

0.0

0.1

1.2

6.5

0.4

0 20 40 60 80 100

利用している

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育（保育ママ）

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター）

ファミリーサポートセンター

その他

利用していない

無回答

(%)

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
る

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
な
保
育
施
設

家
庭
的
保
育
（

保
育

マ
マ
）

事
業
所
内
保
育
施
設

自
治
体
の
認
証
・
認

定
保
育
施
設

そ
の
他
の
認
可
外
の

保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

（

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー
）

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 722 93.1 9.4 2.2 81.6 0.0 0.4 0.0 0.3 0.1 0.0 0.0 0.1 1.2 6.5 0.4

０歳 54 53.7 1.9 0.0 53.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 44.4 1.9

１歳 85 89.4 1.2 1.2 88.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 10.6 0.0

２歳 129 89.9 4.7 1.6 79.8 0.0 1.6 0.0 0.8 0.8 0.0 0.0 0.0 1.6 10.1 0.0

３歳 136 99.3 7.4 2.2 90.4 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.7

４歳 147 100.0 11.6 2.0 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 2.0 0.0 0.0

５歳 154 98.7 20.1 3.9 76.6 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.6 0.6

フル・フル 298 97.7 2.3 1.0 94.3 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 2.3 0.0

フル・パート 233 97.4 9.9 4.3 85.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 1.3 2.6 0.0

専業主婦（夫） 67 62.7 40.3 3.0 17.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 37.3 0.0

ひとり親 71 95.8 7.0 0.0 87.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8 1.4

その他 53 83.0 11.3 1.9 67.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.9 13.2 3.8

年
齢

家
族
類
型

３ 平日の定期的な幼稚園・保育事業の利用状況について（就学前） 

 

（１）利用している定期的な教育・保育事業 

 

現在、幼稚園や保育所などの定期的な教育・保育事業を「利用している」のは、93.1％です。 

 

その内訳としては、「認可保育園」が 81.6％と最も多くなっています。次いで「幼稚園」が 9.4％

となっています。 

 

 年齢別にみると、0 歳でも利用率は 53.7％と半数を超え、1 歳では 89.4％に急増し、2 歳で

89.9％、3 歳以上ではほぼ全員が利用しています。 

 

 

■ 利用している幼稚園・保育所などの教育・保育事業 ■ 
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※下関市、他の市町は一人もいなかったため図表示していない。

95.8 0.9 3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=672)

山陽小野田市内 宇部市 無回答

（２）幼稚園・保育所などの教育・保育事業の利用日数、時間 

 

週当たりの利用平均日数をみると、現在が 5.13 日、希望が 5.23 日となっており、5～6 日を希望

する人の多いことがわかります。 

 

1 日当たりの教育・保育時間をみると、現在が 8.42 時間、希望が 8.84 時間となっています。 

 

開始・終了時刻についてみると、開始時刻は、現在が 8 時 18 分、希望が 8 時 11 分と早まり、終

了時刻は、現在が 16 時 52 分、希望は 17 時 11 分と遅くなっています。 

 

■ 利用日数、教育・保育時間、開始・終了時刻の平均 ■ 

 

 
利用日数 

（日／週） 

教育・保育時間 

（時間／日） 

開始時刻 

（時刻） 

終了時刻 

（時刻） 

現 在 5.13 8.42 8:18 16:52 

希 望 5.23 8.84 8:11 17:11 

 

 

 

（３）幼稚園・保育所などの教育・保育事業の実施場所 

 

現在、幼稚園・保育所などの教育・保育事業を実施している場所としては、「山陽小野田市内」が

95.8％とほとんどで、「宇部市」が 0.9％となっています。 

 

 

■ 現在、利用している幼稚園・保育所になどの教育・保育事業の実施場所 ■ 
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13.1

5.1

61.2

2.4

0.9

0.6

1.8

1.2

1.0

1.0

5.2

2.2

22.5

0 10 20 30 40 50 60 70

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育（保育ママ）

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター）

ファミリーサポートセンター

その他

無回答

(n=672)

(%)

サ
ン
プ
ル
数

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
な
保
育
施
設

家
庭
的
保
育
（

保
育
マ

マ
）

事
業
所
内
保
育
施
設

自
治
体
の
認
証
・
認
定

保
育
施
設

そ
の
他
の
認
可
外
の
保

育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育
（

ベ

ビ
ー

シ
ッ

タ
ー
）

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

672 13.1 5.1 61.2 2.4 0.9 0.6 1.8 1.2 1.0 1.0 5.2 2.2 22.5

０歳 29 13.8 13.8 58.6 6.9 6.9 3.4 6.9 - 6.9 - 3.4 3.4 27.6

１歳 76 9.2 2.6 63.2 2.6 - - 1.3 2.6 - 1.3 6.6 3.9 22.4

２歳 116 12.1 3.4 62.1 2.6 1.7 - 0.9 3.4 1.7 0.9 6.0 1.7 23.3

３歳 135 9.6 2.2 64.4 2.2 - 0.7 2.2 0.7 0.7 0.7 3.7 3.0 23.7

４歳 147 15.6 5.4 61.9 1.4 0.7 - 0.7 - 0.7 0.7 3.4 0.7 24.5

５歳 152 17.1 7.9 55.3 2.6 0.7 1.3 2.6 0.7 0.7 2.0 7.2 2.0 19.7

フル・フル 291 4.1 1.4 68.7 1.7 1.4 0.7 3.1 1.7 1.4 1.4 5.5 3.1 21.6

フル・パート 227 15.4 6.6 60.8 2.6 0.9 0.4 0.4 0.9 0.9 - 4.4 1.3 22.9

専業主婦（夫） 42 59.5 21.4 16.7 2.4 - - - - - - 4.8 2.4 21.4

ひとり親 68 16.2 5.9 63.2 5.9 - 1.5 1.5 1.5 - 4.4 5.9 - 23.5

その他 44 11.4 4.5 52.3 - - - 2.3 - 2.3 - 6.8 4.5 25.0

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

0.3

2.1

82.9

1.0

14.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

幼稚園から認可保育所へ変更希望

認可保育所から幼稚園へ変更希望

特に変更を考えていない

その他

無回答
(n=672)

(%)

（４）教育・保育にかかる負担が無償または上限付き補助となった場合の利用変更意向 

 

教育・保育にかかる負担が無償または上限付きの補助となった場合、現在、利用している事業に関

係なく、今後利用変更を希望する事業としては、「認可保育園」が 61.2％と圧倒的に多くなっていま

す。次いで「幼稚園」が 13.1％となっています。 

 

また、利用変更については、「認可保育所から幼稚園への変更希望」が 2.1％、「幼稚園から認可保

育所への変更希望」が 0.3％となっていますが、「特に変更を考えていない」が 82.9％とほとんどを

占めています。 

 

■ 無償または上限付き補助となった場合の利用変更意向 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 利用変更の理由 ■ 
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21.3

6.4

2.1

2.1

0.0

0.0

2.1

59.6

0.0

6.4

0 10 20 30 40 50 60 70

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に

空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を

利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間

帯の条件が合わない

利用したいが、事業の利用要件（就労

要件等）に当てはまらない

申込みをしているが利用できない

子どもがまだ小さいため

医療的ケアが必要なため

その他
(n=47)

(%)

（５）幼稚園や保育所などの教育・保育事業を利用していない理由 

 

幼稚園や保育所などの教育・保育事業を利用していない理由としては、「子どもがまだ小さいため」

が 59.6％と圧倒的に多くなっています。次いで「利用する必要がない」が 21.3％、「子どもの祖父

母や親戚の人がみている」が 6.4％となっています。 

 

 

■ 幼稚園・保育所などの教育・保育事業を利用していない理由 ■ 
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サ
ン
プ
ル
数

幼
稚
園
（

私
立
）

幼
稚
園
（

公
立
）

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所
（

私
立
）

認
可
保
育
所
（

公
立
）

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
な
保
育
施
設

家
庭
的
保
育
（

保
育
マ

マ
）

事
業
所
内
保
育
施
設

そ
の
他
の
認
可
外
の
保

育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育
（

ベ

ビ
ー

シ
ッ

タ
ー
）

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

722 18.7 13.0 12.7 53.9 54.2 5.8 2.6 2.2 4.7 1.2 2.8 6.9 0.7 5.0

０歳 54 20.4 25.9 14.8 70.4 55.6 9.3 9.3 5.6 9.3 1.9 9.3 11.1 - 3.7

１歳 85 15.3 14.1 16.5 63.5 60.0 5.9 2.4 2.4 5.9 1.2 2.4 3.5 - 5.9

２歳 129 21.7 14.0 12.4 54.3 63.6 4.7 3.9 2.3 4.7 1.6 3.1 7.0 - 4.7

３歳 136 12.5 8.8 8.1 50.0 55.9 5.1 0.7 - 3.7 - - 7.4 2.2 2.2

４歳 147 20.4 13.6 10.2 47.6 54.4 6.8 2.0 2.7 4.1 2.7 2.7 6.8 0.7 5.4

５歳 154 21.4 9.7 16.9 51.9 40.9 5.8 1.9 2.6 4.5 0.6 2.6 7.1 0.6 6.5

フル・フル 298 9.1 7.7 6.4 62.4 62.4 4.7 1.7 2.3 6.0 1.7 3.4 7.0 0.7 3.4

フル・パート 233 21.0 10.3 14.2 55.8 47.2 6.0 1.7 1.3 1.7 - 1.3 5.6 0.9 4.7

専業主婦（夫） 67 53.7 46.3 37.3 23.9 40.3 7.5 10.4 4.5 9.0 1.5 6.0 10.4 1.5 3.0

ひとり親 71 11.3 8.5 7.0 50.7 59.2 8.5 1.4 2.8 2.8 2.8 2.8 7.0 - 9.9

その他 53 28.3 18.9 18.9 39.6 49.1 5.7 3.8 1.9 7.5 1.9 1.9 7.5 - 11.3

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

18.7

13.0

12.7

53.9

54.2

5.8

2.6

2.2

4.7

1.2

2.8

6.9

0 10 20 30 40 50 60

幼稚園（私立）

幼稚園（公立）

幼稚園の預かり保育

認可保育所（私立）

認可保育所（公立）

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育（保育ママ）

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター）

ファミリーサポートセンター
(n=722)

(%)

（６）今後、定期的に利用したい幼稚園・保育所などの教育・保育事業 

 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、平日の教育・保育事業として、今後、定期的

に利用したい事業としては、「認可保育園（公立）」（54.2％）と「認可保育園（私立）」（53.9％）半

数を超えています。「幼稚園（私立）」（18.7％）、「幼稚園（公立）」（13.0％）、「幼稚園の預かり保

育」（12.7％）となっています。 

家族類型別にみると、専業主婦（夫）では、「幼稚園（私立）」、「幼稚園（公立）」の希望が、「認可

保育園（公立）」、「認可保育園（私立）」の希望を上回っています。 

 

 

■ 今後、定期的に利用したい幼稚園・保育所などの教育・保育事業 ■ 
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91 .9

6 .7

5 .9

91 .5

6 .4

6 .4

90 .2

6 .5

7 .6

93 .6

3 .3

6 .2

93 .1

5 .4

6 .1

85 .7

11 .9

7 .1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

山陽小野田市内

他の市町

無回答

幼稚園（私立）(n=135)

幼稚園（公立）(n=94)

幼稚園の預かり保育(n=92)

認可保育所（私立）(n=389)

認可保育所（公立）(n=391)

認定こども園(n=42)

(%)

46.9 46.9 6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=98)

はい いいえ 無回答

（７）今後、利用したい幼稚園・保育所などの教育・保育事業の利用場所 

 

 利用したい場所としては、「山陽小野田市内」がほとんどです。 

 

■ 今後、利用したい幼稚園・保育所などの教育・保育事業の利用場所 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）特に幼稚園の利用意向 

 

「幼稚園」、「幼稚園の預かり保育」を希望し、かつ認可保育所や認定子ども園等を希望している人

には、特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望するかど

うかを尋ねたところ、希望する（「はい」）は 46.9％となっています。 

 

■ 特に幼稚園の利用意向 ■ 
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39.3

27.8

61.6

14.1

45.3

39.5

18.0

10.9

24.8

15.7

2.1

0.0

0.7

9.4

0 10 20 30 40 50 60 70

教育・保育の方針や内容

施設環境（設備、園庭等）

職員（教諭、保育士等）の対応の良さ

評判・口コミ

通勤・送迎の便の良さ

自宅からの距離

給食の有無やメニュー

利用料その他の費用

保育時間の長さ

土日・長期休業期間の利用の有無

公立の施設であること

私立の施設であること

その他

無回答

(n=722)

(%)

サ
ン
プ
ル
数

教
育
・
保
育
の
方
針
や
内
容

施
設
環
境
（

設
備
、

園
庭
等
）

職
員
（

教
諭
、

保
育
士
等
）

の

対
応
の
良
さ

評
判
・
口
コ
ミ

通
勤
・
送
迎
の
便
の
良
さ

自
宅
か
ら
の
距
離

給
食
の
有
無
や
メ
ニ
ュ
ー

利
用
料
そ
の
他
の
費
用

保
育
時
間
の
長
さ

土
日
・
長
期
休
業
期
間
の
利
用

の
有
無

公
立
の
施
設
で
あ
る
こ
と

私
立
の
施
設
で
あ
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

722 39.3 27.8 61.6 14.1 45.3 39.5 18.0 10.9 24.8 15.7 2.1 - 0.7 9.4

０歳 54 44.4 22.2 68.5 24.1 42.6 29.6 7.4 13.0 33.3 9.3 1.9 - - 9.3

１歳 85 38.8 21.2 58.8 2.4 49.4 38.8 14.1 11.8 14.1 18.8 2.4 - - 11.8

２歳 129 39.5 37.2 64.3 24.0 48.1 34.1 16.3 11.6 26.4 15.5 - - 0.8 6.2

３歳 136 41.9 27.9 66.2 13.2 44.9 40.4 16.2 8.8 20.6 11.8 2.9 - 0.7 11.0

４歳 147 38.1 24.5 55.1 9.5 45.6 44.9 20.4 12.9 30.6 16.3 2.0 - 0.7 9.5

５歳 154 37.0 29.2 61.0 14.3 40.9 42.9 22.7 8.4 24.0 17.5 2.6 - 1.3 8.4

フル・フル 298 34.6 25.5 59.4 10.1 52.0 34.9 16.4 7.4 30.2 16.4 2.0 - 0.7 10.7

フル・パート 233 41.6 29.6 64.4 16.7 42.1 42.5 17.6 13.3 18.9 15.9 2.6 - 1.3 8.6

専業主婦（夫） 67 50.7 37.3 76.1 13.4 35.8 55.2 22.4 19.4 9.0 6.0 - - - 1.5

ひとり親 71 43.7 22.5 46.5 21.1 38.0 38.0 23.9 12.7 35.2 22.5 1.4 - - 14.1

その他 53 35.8 28.3 64.2 17.0 43.4 34.0 15.1 7.5 26.4 13.2 3.8 - - 9.4

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

（９）利用する施設を選ぶ際に重視したいこと 

 

利用する施設を選ぶ際に、重視したいこととしては、「職員（教諭、保育士等）の対応の良さ」が

61.6％と最も多くなっています。次いで「通勤・送迎の便の良さ」（45.3％）、「自宅からの距離」

（39.5％）、「教育・保育の方針や内容」（39.3％）、「施設環境（設備、園庭等）」（27.8％）、「保育時

間の長さ」（24.8％）となっています。 

家族類型別にみると、専業主婦（夫）では「職員（教諭、保育士等）の対応の良さ」（76.1％）が

圧倒的に多くなっていますが、フル・フルの共働き世帯では、「送金・送迎の便の良さ」（52.0％）や

「保育時間の長さ」（30.2％）なども多くなっています。 

 

■ 利用する施設を選ぶ際に重視したいこと ■ 
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82.3

69.3

38.6

52.9

24.9

6.1

7.3

8.3

40.3

4.0

12.2

2.4

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

家族の協力（配偶者・祖父母）

子育てに対する勤務先の理解

在宅で行える仕事

急に必要になった場合の預け先

病児・病後児の預かり

施設ではなく訪問で提供される保育

地域住民による保育サービス

地域やご近所の理解

公園、子育てひろばなど子どもと…

祖父母のための介護サービスの充実

いざという時の相談先

その他

無回答

(n=722)

(%)

サ
ン
プ
ル
数

家
族
の
協
力
（

配
偶
者
・
祖
父

母
）

子
育
て
に
対
す
る
勤
務
先
の
理

解 在
宅
で
行
え
る
仕
事

急
に
必
要
に
な
っ

た
場
合
の
預

け
先

病
児
・
病
後
児
の
預
か
り

施
設
で
は
な
く
訪
問
で
提
供
さ

れ
る
保
育

地
域
住
民
に
よ
る
保
育
サ
ー

ビ

ス 地
域
や
ご
近
所
の
理
解

公
園
、

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど
子

ど
も
と
過
ご
せ
る
場
所
の
充
実

祖
父
母
の
た
め
の
介
護
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

い
ざ
と
い
う
時
の
相
談
先

そ
の
他

無
回
答

722 82.3 69.3 38.6 52.9 24.9 6.1 7.3 8.3 40.3 4.0 12.2 2.4 4.0

０歳 54 81.5 72.2 35.2 57.4 31.5 7.4 14.8 14.8 46.3 9.3 13.0 1.9 3.7

１歳 85 89.4 64.7 43.5 54.1 29.4 8.2 3.5 2.4 47.1 3.5 20.0 2.4 3.5

２歳 129 84.5 72.1 42.6 51.9 20.9 9.3 10.1 9.3 43.4 2.3 10.9 3.9 2.3

３歳 136 80.1 66.9 40.4 52.2 16.9 3.7 5.1 4.4 32.4 3.7 8.1 2.9 4.4

４歳 147 81.0 70.1 32.7 50.3 26.5 5.4 5.4 11.6 36.7 4.8 10.9 1.4 7.5

５歳 154 80.5 72.1 39.0 55.2 29.2 4.5 8.4 9.7 45.5 3.9 14.3 1.3 2.6

フル・フル 298 80.9 74.5 41.6 56.4 29.2 6.4 6.0 6.7 38.6 3.4 10.7 2.7 3.4

フル・パート 233 84.5 62.7 39.5 47.2 15.0 4.7 8.6 9.0 45.1 3.4 11.2 2.1 3.9

専業主婦（夫） 67 83.6 62.7 31.3 65.7 40.3 10.4 10.4 11.9 46.3 6.0 19.4 - 3.0

ひとり親 71 74.6 74.6 40.8 43.7 29.6 5.6 8.5 8.5 29.6 2.8 9.9 4.2 7.0

その他 53 88.7 69.8 24.5 54.7 18.9 5.7 3.8 9.4 35.8 9.4 18.9 1.9 5.7

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

（10）家庭での保育を継続する、あるいは家庭保育に切り替える条件として必要なこと 

 

家庭での保育を継続する、あるいは家庭保育に切り替える条件として必要なこととしては、「家族の

協力（配偶者・祖父母）」が 82.3％と圧倒的に多くなっています。次いで「子育てに対する勤務先の

理解」（69.3％）、「急に必要になった場合の預け先」（52.9％）、「公園、子育てひろばなど子どもと

過ごせる場所の充実」（40.3％）となっています。 

 

■ 家庭での保育を継続する、あるいは家庭保育に切り替える条件として必要なこと ■ 
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開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:10 16:30

22.3 34.1 41.0 2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=722)

ほぼ毎週利用したい 月に1～2回利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必
要
は
な
い

ほ
ぼ
毎
週
利
用
し
た
い

月
に
1
～

2
回
利
用
し
た
い

無
回
答

開
始
時
間

終
了
時
間

722 41.0 22.3 34.1 2.6 8:10 16:30

０歳 54 48.1 22.2 22.2 7.4 8:14 16:50

１歳 85 30.6 23.5 43.5 2.4 8:16 16:4

２歳 129 38.8 24.8 35.7 0.8 8:14 16:31

３歳 136 46.3 18.4 33.8 1.5 8:8 16:28

４歳 147 39.5 27.2 32.0 1.4 8:3 16:40

５歳 154 44.8 16.9 34.4 3.9 8:10 16:26

フル・フル 298 34.6 23.8 40.3 1.3 7:56 16:45

フル・パート 233 41.6 21.5 34.3 2.6 8:27 15:56

専業主婦（夫） 67 67.2 11.9 19.4 1.5 8:19 16:0

ひとり親 71 31.0 33.8 28.2 7.0 8:20 17:15

その他 53 54.7 15.1 24.5 5.7 8:4 16:38

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

４ 土曜日と日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用意向（就学前） 

 

土曜日と日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用意向についてみると、土曜日では「ほぼ毎

週利用したい」が 22.3％、「月に 1～2 回は利用したい」が 34.1％、合計 56.4％となっています。 

希望する時間帯の平均をみると、開始が 8 時 10 分、終了が 16 時 30 分となっています。 

 

日曜日・祝日では、「ほぼ毎週利用したい」が 2.8％、「月に 1～2 回は利用したい」が 19.8％、合

計 22.6％と、土曜日に比べると少なくなっています。 

希望する時間帯の平均をみると、開始が 8 時 11 分、終了が 16 時 59 分となっています。 

 

問1 

■ 利用意向 ■ 

 

【土曜日】 
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開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:11 16:59

2.8 19.8 73.3 4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=722)

ほぼ毎週利用したい 月に1～2回利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必
要
は
な
い

ほ
ぼ
毎
週
利
用
し
た
い

月
に
1
～

2
回
利
用
し
た
い

無
回
答

開
始
時
間

終
了
時
間

722 73.3 2.8 19.8 4.2 8:11 16:59

０歳 54 72.2 3.7 16.7 7.4 8:38 16:22

１歳 85 67.1 5.9 22.4 4.7 8:7 16:31

２歳 129 72.9 3.1 21.7 2.3 8:34 17:10

３歳 136 79.4 2.9 14.7 2.9 8:5 16:55

４歳 147 74.1 - 22.4 3.4 7:50 17:20

５歳 154 74.0 2.6 18.2 5.2 8:5 17:3

フル・フル 298 71.5 2.0 24.2 2.3 7:51 17:13

フル・パート 233 78.1 2.1 15.9 3.9 8:37 16:31

専業主婦（夫） 67 85.1 3.0 9.0 3.0 8:26 15:52

ひとり親 71 56.3 5.6 26.8 11.3 8:27 17:19

その他 53 69.8 5.7 17.0 7.5 8:17 17:8

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

開始 終了希望する利用時間帯平均 8:22 16:39

21.9 39.7 38.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=73)

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、週に数日利用したい 利用する必要はない

■ 利用意向 ■（続き） 

【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 長期休業期間中の預かり保育）の利用意向（現在、幼稚園を利用している人のみ） 

 

 現在、幼稚園を利用している人について、夏休み・冬休みなど長期休業期間中の預かり保育の利用

意向をみると、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 21.9％、「休みの期間中、週に数日利用した

い」が 39.7％、合計 61.6％が利用意向を持っています。 

その希望する時間帯の平均をみると、開始が 8 時 22 分、終了が 16 時 39 分となっています。 

 

■ 長期休業期間中の利用意向 ■ 
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週当たり日数

4.37

3 .50

1 .61

4 .70

2 .35

4 .36

-

(n=202) 2 .67

■終了時間

17:35放課後児童クラブ

28.7

9.4

13.9

55.9

8.9

11.9

0.0

4.5

11.9

0 10 20 30 40 50 60

自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

児童館

ファミリーサポートセンター

その他（公園など）

無回答

(%)

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

祖
父
母
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

放
課
後
子
ど
も
教
室

児
童
館

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

そ
の
他
（

公
園
な
ど
）

無
回
答

202 28.7 9.4 13.9 55.9 8.9 11.9 - 4.5 11.9

フル・フル 72 18.1 12.5 15.3 70.8 9.7 18.1 - 1.4 8.3

フル・パート 81 32.1 7.4 13.6 48.1 9.9 9.9 - 6.2 13.6

専業主婦（夫） 15 66.7 - 26.7 33.3 13.3 13.3 - 6.7 6.7

ひとり親 23 17.4 13.0 - 60.9 4.3 4.3 - 4.3 17.4

その他 11 45.5 9.1 18.2 36.4 - - - 9.1 18.2

就
学
前

全　　　体

家
族
類
型
別

６ 小学校就学後の放課後等の過ごし方（就学前 ５歳以上） 

 

（１）小学校低学年（１～３年生）になった時の放課後の過ごし方 

 

就学前児童が小学校就学後、小学校低学年（１～３年生）の時の放課後（平日の小学校終了後）の

時間帯の過ごさせ方についてみると、「放課後児童クラブ」が 55.9％と半数を超え、週当たり平均日

数は 4.70 日、終了時間は 17 時 35 分となっています。 

次いで「自宅」が 28.7％、週当たり日数は 4.37 日、「習い事」が 13.9％、週当たり 1.61 日、

「児童館」が 11.9％、週当たり 4.36 日となっています。 

家族類型別にみると、フル・フルの共働き世帯では、「放課後児童クラブ」が 70.8％と、特に多く

なっています。 

 

 

■ 小学校低学年（１～３年生）時の放課後の過ごし方 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19 

週当たり日数

4.03

3 .46

2 .05

4 .03

2 .47

3 .82

-

(n=202) 2 .60

■終了時間

17:37放課後児童クラブ

55.4

16.3

30.2

32.2

8.9

6.4

0.0

6.4

12.4

0 10 20 30 40 50 60

自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

児童館

ファミリーサポートセンター

その他（公園など）

無回答

(%)

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

祖
父
母
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

放
課
後
子
ど
も
教
室

児
童
館

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

そ
の
他
（

公
園
な
ど
）

無
回
答

202 55.4 16.3 30.2 32.2 8.9 6.4 - 6.4 12.4

フル・フル 72 54.2 25.0 31.9 36.1 8.3 8.3 - 4.2 8.3

フル・パート 81 54.3 12.3 29.6 34.6 9.9 6.2 - 8.6 14.8

専業主婦（夫） 15 66.7 - 53.3 26.7 20.0 6.7 - 6.7 6.7

ひとり親 23 56.5 13.0 13.0 21.7 4.3 4.3 - 4.3 17.4

その他 11 54.5 18.2 27.3 18.2 - - - 9.1 18.2

就
学
前

全　　　体

家
族
類
型
別

（２）小学校高学年（４～６年生）になった時の放課後の過ごし方 

 

小学校就学後の小学校高学年（４～６年生）になった時は、「自宅」が 55.4％と最も多く、週当た

り日数は 4.03 日となっています。 

 

次いで「放課後児童クラブ」が 32.2％、週当たり 4.03、終了時間 17 時 37 分、「習い事」が

30.2％、週当たり 2.05 日となっています。 

 

放課後児童クラブの利用率は、低学年の時より 23.7 ポイント減少（55.9％→32.2％）しています

が、利用を考えている人にとっては、週当たりの利用日数は 4 日を超えており、重要なものとなって

いることがうかがえます。 

 

 

■ 小学校高学年（４～６年生）になった時の放課後の過ごし方 ■ 
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開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:19 17:8

35.6 21.2 37.3 5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=118)

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必
要

は
な
い

低
学
年
（

１
～

３
年
生
）

の
間

は
利
用
し
た
い

高
学
年
（

４
～

６
年
生
）

に

な
っ

て
も
利
用

し
た
い

無
回
答

開
始
時
間

終
了
時
間

118 37.3 35.6 21.2 5.9 8:19 17:8

フル・フル 51 43.1 39.2 15.7 2.0 8:9 17:13

フル・パート 43 32.6 27.9 30.2 9.3 8:25 16:42

専業主婦（夫） 5 40.0 20.0 40.0 - 10:0 16:40

ひとり親 15 26.7 46.7 13.3 13.3 8:4 17:56

その他 4 50.0 50.0 - - 7:45 18:0

就
学
前

全　　　体

家
族
類
型
別

（３）土曜日、日曜日・祝日、長期休業期間中の放課後児童クラブの利用意向 

 

小学校低学年及び高学年で、放課後児童クラブを利用したいと回答した人について、土曜日、日曜

日・祝日、長期休業期間中の利用意向を尋ねました。 

土曜日では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 35.6％、「高学年（４～６年生）になっ

ても利用したい」が 21.2％、合計 56.8％となっています。 

日曜日・祝日では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 11.0％、「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」が 4.2％、合計 15.2％となっています。 

夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が

38.1％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 53.4％、合計 91.5％となっています。 

 

 

■ 利用意向 ■ 

【土曜日】 
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開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:2 17:34

11.0 4.2 74.6 10.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=118)

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答

開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:6 17:26

38.1 53.4 2.5 5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=118)

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必
要

は
な
い

低
学
年
（

１
～

３
年
生
）

の
間

は
利
用
し
た
い

高
学
年
（

４
～

６
年
生
）

に

な
っ

て
も
利
用

し
た
い

無
回
答

開
始
時
間

終
了
時
間

118 74.6 11.0 4.2 10.2 8:2 17:34

フル・フル 51 72.5 15.7 5.9 5.9 7:55 17:27

フル・パート 43 79.1 4.7 2.3 14.0 8:30 17:20

専業主婦（夫） 5 80.0 - - 20.0 - -

ひとり親 15 60.0 20.0 6.7 13.3 8:0 18:0

その他 4 100.0 - - - - -

就
学
前

全　　　体

家
族
類
型
別

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必
要

は
な
い

低
学
年
（

１
～

３
年
生
）

の
間

は
利
用
し
た
い

高
学
年
（

４
～

６
年
生
）

に

な
っ

て
も
利
用

し
た
い

無
回
答

開
始
時
間

終
了
時
間

118 2.5 38.1 53.4 5.9 8:6 17:26

フル・フル 51 3.9 35.3 58.8 2.0 7:53 17:45

フル・パート 43 - 37.2 53.5 9.3 8:26 16:56

専業主婦（夫） 5 20.0 20.0 60.0 - 8:15 16:30

ひとり親 15 - 53.3 33.3 13.3 8:2 17:53

その他 4 - 50.0 50.0 - 7:38 18:0

就
学
前

全　　　体

家
族
類
型
別

【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中】 
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週当たり日数

4.24

2 .76

2 .26

4 .59

1 .56

1 .00

2 .74

(n=855)

74.0

8.4

30.2

24.7

1.1

2.1

0.1

5.4

0 20 40 60 80

自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公園など）

(%)

７ 小学生の放課後の過ごし方（小学生） 

 

（１）放課後の過ごし方 

 

平日の小学校修了後の放課後の過ごし方としては、「自宅」が 74.0％と圧倒的に多く、週当たり日

数は 4.24 日となっています。 

次いで「習い事」が 30.2％、週当たり 2.26 日となっています。 

3 番目としては、「放課後児童クラブ」が 24.7％、週当たり 4.59 日となっています。 

 

学年別にみると、「放課後児童クラブ」は、低学年では 44.4％ですが、高学年では 2.8％と少なく

なっています。 

 

 

■ 放課後の過ごし方 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

祖
父
母
や
友
人
・
知
人

宅 習
い
事

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

放
課
後
子
ど
も
教
室

児
童
館

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他
（

公
園
な
ど
）

無
回
答

855 74.0 8.4 30.2 24.7 1.1 2.1 0.1 5.4 2.2

低学年 439 57.6 7.3 22.6 44.4 0.9 3.6 0.2 5.0 2.1

高学年 398 93.0 10.1 39.2 2.8 1.3 0.5 - 5.5 2.3

フル・フル 230 60.0 10.0 28.7 38.3 - 2.2 - 1.3 1.3

フル・パート 304 76.0 6.3 33.9 26.6 2.0 1.6 0.3 4.9 2.0

専業主婦（夫） 123 95.1 7.3 38.2 1.6 1.6 2.4 - 14.6 3.3

ひとり親 111 72.1 13.5 16.2 22.5 - 3.6 - 3.6 2.7

その他 87 77.0 6.9 27.6 17.2 1.1 1.1 - 6.9 3.4

小
学
生

全　　　体

学
年
別

家
族
類
型
別
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4 .57 開始 終了週あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 15:5 17:13

96.2 3.3 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=211)

利用している 利用していない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い

な
い

利
用
し
て
い

る 無
回
答

週
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

211 3.3 96.2 0.5 4.57 15:5 17:13

低学年 195 2.6 96.9 0.5 4.59 15:5 17:13

高学年 11 18.2 81.8 - 3.78 15:26 17:7

フル・フル 88 2.3 97.7 - 4.64 15:5 17:25

フル・パート 81 3.7 95.1 1.2 4.43 15:6 16:54

専業主婦（夫） 2 50.0 50.0 - 2.00 15:0 16:30

ひとり親 25 - 100.0 - 4.96 15:1 17:28

その他 15 6.7 93.3 - 4.43 15:11 17:16

小
学
生

全　　　体

学
年
別

家
族
類
型
別

（２）放課後児童クラブの利用状況 

 

【曜日別利用状況】（放課後児童クラブを利用している人について） 

平日では、「利用している」が 96.2％、週あたり 4.57 日、開始時刻 15 時 5 分、終了時刻 17 時

13 分となっています。 

土曜日では、「利用している」が 23.7％、月あたり 2.54 日、開始時刻 8 時 11 分、終了時刻 16

時 27 分となっています。 

夏休みや冬休みなど長期の休業期間中では、「利用している」が 83.4％、週あたり 4.84 日、開始

時刻 8 時 14 分、終了時刻 17 時 12 分となっています。 

 

 

■ 曜日別利用状況 ■ 

【平日】 
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2 .54 開始 終了月あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 8:11 16:27

23.7 64.5 11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=211)

利用している 利用していない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い

な
い

利
用
し
て
い

る 無
回
答

月
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

211 64.5 23.7 11.8 2.54 8:11 16:27

低学年 195 63.6 23.6 12.8 2.55 8:13 16:24

高学年 11 81.8 18.2 - 1.50 8:0 17:30

フル・フル 88 72.7 18.2 9.1 2.60 7:59 17:17

フル・パート 81 69.1 21.0 9.9 2.41 8:18 15:38

専業主婦（夫） 2 50.0 - 50.0 - - -

ひとり親 25 40.0 44.0 16.0 2.40 8:14 16:43

その他 15 33.3 40.0 26.7 3.00 8:23 16:5

小
学
生

全　　　体

学
年
別

家
族
類
型
別

4 .84 開始 終了週あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 8:14 17:12

83.4 6.6 10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=211)

利用している 利用していない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い

な
い

利
用
し
て
い

る 無
回
答

週
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

211 6.6 83.4 10.0 4.84 8:14 17:12

低学年 195 6.2 83.6 10.3 4.84 8:14 17:13

高学年 11 18.2 81.8 - 4.67 8:20 16:55

フル・フル 88 6.8 84.1 9.1 5.02 8:7 17:31

フル・パート 81 7.4 82.7 9.9 4.57 8:18 16:47

専業主婦（夫） 2 - 50.0 50.0 5.00 8:30 17:0

ひとり親 25 8.0 80.0 12.0 5.18 8:17 17:25

その他 15 - 93.3 6.7 4.85 8:24 17:8

小
学
生

全　　　体

学
年
別

家
族
類
型
別

 

【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中】 
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19.0

26.1

16.1

21.3

19.9

20.4

25.1

17.1

13.7

53.6

41.7

35.1

60.2

53.6

62.6

51.7

64.0

61.6

12.8

15.6

26.1

5.7

11.4

4.3

9.5

5.2

9.5

1.9

3.8

10.0

0.0

1.9

0.0

0.5

0.0

0.0

12.8

12.8

12.8

12.8

13.3

12.8

13.3

13.7

15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

施設・設備

利用できる曜日や時間

利用できる学年

職員などの配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・指導内容

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

事故防止や災害時避難などの安全対策

合的な満足度

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

（３）放課後児童クラブの評価（小学生で放課後児童クラブ利用者） 

 

放課後児童クラブの評価を満足度（「大変満足」+「ほぼ満足」）の高い順に並べると、以下のように

なり、「病気やケガの時の対応」、「職員などの配置状況（人員体制）」、「事故防止や災害時避難などの

安全対策」の 3 つが 80％を超えています。 

 

一方、満足度が最も低かったのは、「利用できる学年」で 51.2％、次いで「利用できる曜日や時間」

（67.8％）となっています。 

 

病気やケガの時の対応 -------------------------------------- 83.0％ 

職員などの配置状況（人員体制） ---------------------------- 81.5％ 

事故防止や災害時避難などの安全対策 ------------------------ 81.1％ 

保護者への情報伝達 ---------------------------------------- 76.8％ 

合的な満足度 ---------------------------------------------- 75.3％ 

子どもへの接し方・指導内容 -------------------------------- 73.5％ 

施設・設備 ------------------------------------------------ 72.6％ 

利用できる曜日や時間 -------------------------------------- 67.8％ 

利用できる学年 -------------------------------------------- 51.2％ 

 

■ 放課後児童クラブの評価 ■（n=211） 
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53.3

6.6

2.9

0.0

4.4

0.0

2.9

13.9

16.1

0 10 20 30 40 50 60

子どもの帰宅時間に保護者や家族がいる

祖父母や知人の家に預けられる

友だちや兄弟と過ごしている

放課後児童クラブの開所時間が短い

習い事や学習塾に通っている

他の施設に預けている

子どもが放課後児童クラブに行きたがらない

その他

無回答

(n=137)

(%)

（４）放課後児童クラブを利用してない理由 

 

放課後児童クラブを利用していない理由としては、「子どもの帰宅時間に保護者や家族がいる」が

53.3％と圧倒的に多くなっています。 

 

 

■ 利用してない理由 ■ 
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4 .69 開始 終了週あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 15:2 17:23

48.1 36.7 15.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=439)

利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必

要
は
な
い

利
用
し
た
い

無
回
答

週
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

439 36.7 48.1 15.3 4.69 15:2 17:23

フル・フル 119 18.5 73.9 7.6 4.76 15:0 17:41

フル・パート 146 32.2 53.4 14.4 4.57 15:2 16:57

専業主婦（夫） 74 71.6 6.8 21.6 4.25 15:0 17:12

ひとり親 49 36.7 49.0 14.3 5.00 15:1 17:44

その他 51 41.2 31.4 27.5 4.53 15:12 17:28

小
学
生

全　　　体

家
族
類
型
別

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必

要
は
な
い

利
用
し
た
い

無
回
答

月
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

439 57.4 18.9 23.7 3.09 8:9 16:58

フル・フル 119 58.8 27.7 13.4 3.19 7:59 17:29

フル・パート 146 63.0 16.4 20.5 2.95 8:19 16:0

専業主婦（夫） 74 66.2 2.7 31.1 4.00 7:45 17:30

ひとり親 49 44.9 30.6 24.5 2.92 8:8 17:18

その他 51 37.3 17.6 45.1 3.29 8:25 16:53

小
学
生

全　　　体

家
族
類
型
別

3 .09 開始 終了月あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 8:9 16:58

18.9 57.4 23.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=439)

利用したい 利用する必要はない 無回答

（５）小学校低学年（１～３年生）時の放課後児童クラブの利用意向（小学校低学年のみ） 

 

平日では、「利用したい」が 48.1％、週あたり 4.69 日、開始時刻が 15 時 2 分、終了時刻が 17

時 23 分となっています。 

土曜日では、「利用したい」が 18.9％、月あたり 3.09 日、開始時刻が 8 時 9 分、終了時刻が 16

時 58 分となっています。 

日曜日・祝日では、「利用したい」が 8.9％、月あたり 2.21 日、開始時刻が 8 時 7 分、終了時刻

が 17 時 20 分となっています。 

夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中では、「利用したい」が 53.5％、週あたり 4.76 日、開始

時刻が 8 時 10 分、終了時刻が 17 時 4 分となっています。 

 

■ 利用意向 ■ 

【平日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【土曜日】 
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4 .76 開始 終了週あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 8:10 17:4

53.5 26.9 19.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=439)

利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必

要
は
な
い

利
用
し
た
い

無
回
答

週
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

439 26.9 53.5 19.6 4.76 8:10 17:4

フル・フル 119 16.0 71.4 12.6 5.01 7:59 17:41

フル・パート 146 20.5 65.8 13.7 4.53 8:17 16:38

専業主婦（夫） 74 59.5 14.9 25.7 4.22 8:30 15:49

ひとり親 49 22.4 49.0 28.6 5.00 8:8 17:18

その他 51 27.5 37.3 35.3 4.93 8:13 17:0

小
学
生

全　　　体

家
族
類
型
別

2 .21 開始 終了月あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 8:7 17:20

8.9 65.1 26.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=439)

利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必

要
は
な
い

利
用
し
た
い

無
回
答

月
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

439 65.1 8.9 26.0 2.21 8:7 17:20

フル・フル 119 73.1 11.8 15.1 2.21 7:53 18:7

フル・パート 146 70.5 4.8 24.7 2.33 8:13 16:55

専業主婦（夫） 74 67.6 1.4 31.1 3.00 10:0 15:0

ひとり親 49 46.9 24.5 28.6 1.89 8:13 17:35

その他 51 45.1 9.8 45.1 2.50 8:3 15:30

小
学
生

全　　　体

家
族
類
型
別

 

【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中】 
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4 .70 開始 終了週あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 15:13 17:40

48.8 28.7 22.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=258)

利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必

要
は
な
い

利
用
し
た
い

無
回
答

週
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

258 28.7 48.8 22.5 4.70 15:13 17:40

フル・フル 93 19.4 64.5 16.1 4.85 15:8 17:55

フル・パート 104 39.4 38.5 22.1 4.57 15:16 17:17

専業主婦（夫） 12 16.7 25.0 58.3 4.00 15:0 17:10

ひとり親 29 27.6 44.8 27.6 4.73 15:17 17:49

その他 20 25.0 50.0 25.0 4.50 15:30 17:30

小
学
生

全　　　体

家
族
類
型
別

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必

要
は
な
い

利
用
し
た
い

無
回
答

月
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

258 52.3 19.0 28.7 3.12 8:7 16:53

フル・フル 93 58.1 21.5 20.4 3.06 7:59 17:17

フル・パート 104 57.7 13.5 28.8 3.15 8:17 15:53

専業主婦（夫） 12 25.0 8.3 66.7 4.00 8:0 17:30

ひとり親 29 41.4 27.6 31.0 3.00 8:0 17:35

その他 20 30.0 30.0 40.0 3.25 8:23 16:55

小
学
生

全　　　体

家
族
類
型
別

3 .12 開始 終了月あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 8:7 16:53

19.0 52.3 28.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=258)

利用したい 利用する必要はない 無回答

（６）小学校高学年（４～６年生）時の放課後児童クラブの利用意向（小学校低学年で利用したい人のみ） 

 

平日では、「利用したい」が 48.8％、週あたり 4.70 日、開始時刻が 15 時 13 分、終了時刻が

17 時 40 分となっています。 

土曜日では、「利用したい」が 19.0％、月あたり 3.12 日、開始時刻が 8 時 7 分、終了時刻が 16

時 53 分となっています。 

日曜日・祝日では、「利用したい」が 10.5％、月あたり 2.39 日、開始時刻が 8 時 5 分、終了時刻

が 17 時 21 分となっています。 

夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中では、「利用したい」が 70.2％、週あたり 4.66 日、開始

時刻が 8 時 13 分、終了時刻が 17 時 10 分となっています。 

 

■ 利用意向 ■ 

【平日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【土曜日】 
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4 .66 開始 終了週あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 8:13 17:10

70.2 10.5 19.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=258)

利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必

要
は
な
い

利
用
し
た
い

無
回
答

週
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

258 10.5 70.2 19.4 4.66 8:13 17:10

フル・フル 93 4.3 76.3 19.4 4.87 8:6 17:39

フル・パート 104 16.3 67.3 16.3 4.44 8:17 16:49

専業主婦（夫） 12 16.7 58.3 25.0 4.00 8:52 15:34

ひとり親 29 13.8 58.6 27.6 4.80 8:4 17:10

その他 20 - 80.0 20.0 4.93 8:13 17:8

小
学
生

全　　　体

家
族
類
型
別

2 .39 開始 終了月あたり利用日数（日） 利用時間帯　平均 8:5 17:21

10.5 60.5 29.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=258)

利用したい 利用する必要はない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必

要
は
な
い

利
用
し
た
い

無
回
答

月
あ
た
り
の

利
用
日
数

開
始
時
間

終
了
時
間

258 60.5 10.5 29.1 2.39 8:5 17:21

フル・フル 93 65.6 12.9 21.5 2.27 7:55 18:10

フル・パート 104 67.3 3.8 28.8 3.00 8:0 17:15

専業主婦（夫） 12 33.3 8.3 58.3 3.00 10:0 15:0

ひとり親 29 48.3 17.2 34.5 1.67 8:15 17:38

その他 20 35.0 25.0 40.0 2.50 8:3 15:42

小
学
生

全　　　体

家
族
類
型
別

【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中】 
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16.1

13.0

82.0

85.7

1.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前(n=722)

小学生(n=855)

聞いたことがある 聞いたことがない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

聞
い
た
こ
と
が
な
い

無
回
答 サ

ン
プ
ル
数

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

722 16.1 82.0 1.9 855 13.0 85.7 1.3

０歳 54 9.3 90.7 - 低学年 439 12.8 86.1 1.1

１歳 85 24.7 74.1 1.2 高学年 398 13.3 85.2 1.5

２歳 129 15.5 83.7 0.8 フル・フル 230 17.4 81.7 0.9

３歳 136 20.6 77.2 2.2 フル・パート 304 11.8 86.2 2.0

４歳 147 12.2 85.0 2.7 専業主婦（夫） 123 13.8 85.4 0.8

５歳 154 13.0 83.8 3.2 ひとり親 111 4.5 93.7 1.8

フル・フル 298 19.1 78.9 2.0 その他 87 14.9 85.1 -

フル・パート 233 13.3 85.8 0.9

専業主婦（夫） 67 16.4 82.1 1.5

ひとり親 71 12.7 83.1 4.2

その他 53 15.1 81.1 3.8

小
学
生

全　　　体

学
年
別

家
族
類
型
別

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

８ 地域子育て支援拠点事業の利用状況について（就学前） 

 

（１）子育て支援のキャッチフレーズについて 

 

山陽小野田市で行っている「子育ていいね！スマイルシティさんようおのだ～産んで安心 育てて安

心～」のキャッチフレーズについて、「聞いたことがある」は、就学前で 16.1％、小学生で 13.0％

となっています。 

 

 

■ キャッチフレーズの認知状況 ■ 
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サ
ン
プ
ル
数

あ
る

会
員
登
録
は
し
て

い
る
が
、

利
用
し

た
こ
と
は
な
い

知
っ

て
い
る
が
、

利
用
し
た
こ
と
は

な
い

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

722 3.3 6.5 63.0 25.3 1.8

０歳 54 1.9 3.7 51.9 42.6 -

１歳 85 2.4 8.2 61.2 27.1 1.2

２歳 129 3.1 7.0 62.0 27.1 0.8

３歳 136 2.9 3.7 68.4 20.6 4.4

４歳 147 6.1 7.5 61.9 23.1 1.4

５歳 154 1.9 6.5 67.5 22.1 1.9

フル・フル 298 3.0 7.4 66.4 20.8 2.3

フル・パート 233 3.9 6.0 67.0 23.2 -

専業主婦（夫） 67 4.5 4.5 53.7 34.3 3.0

ひとり親 71 1.4 7.0 60.6 26.8 4.2

その他 53 3.8 5.7 41.5 47.2 1.9

855 2.9 4.8 77.3 14.2 0.8

低学年 439 1.8 4.6 82.9 9.8 0.9

高学年 398 4.3 5.0 71.4 18.6 0.8

フル・フル 230 5.2 6.5 77.4 10.4 0.4

フル・パート 304 2.0 3.6 77.3 16.1 1.0

専業主婦（夫） 123 1.6 4.1 80.5 13.0 0.8

ひとり親 111 2.7 5.4 73.0 18.0 0.9

その他 87 2.3 4.6 78.2 13.8 1.1

小
学
生

全　　　体
学
年
別

家
族
類
型
別

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

3.3

2.9

6.5

4.8

63.0

77.3

25.3

14.2

1.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

(n=722)

小学生

(n=855)

ある 会員登録はしているが、

利用したことはない

知っているが、

利用したことはない

知らなかった 無回答

（２）山陽小野田市ファミリーサポートセンターについて 

 

山陽小野田市ファミリーサポートセンターについては、「知っているが、利用したことはない」が、

就学前で 63.0％、小学生で 77.3％と最も多くなっています。 

「ある」は、就学前で 3.3％、小学生で 2.9％、「会員登録はしているが、利用したことはない」

は、就学前で 6.5％、小学生で 4.8％となっています。 

「知らなかった」は、就学前で 25.3％、小学生で 14.2％となっています。 

 

 

■ 利用状況 ■ 
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【就学前】 【小学生】

12.5

17.9

26.9

27.5

29.7

52.8

3.4

0.8

0 10 20 30 40 50 60

利用料が高いから

登録制になっているから

急に利用しにくいから

しくみがよく分からないから

提供会員に預けるのが不安だから

当面利用する必要がなかったから

その他

無回答 (n=502)

(%)

14.7

13.1

22.5

21.4

25.1

56.4

6.3

1.1

0 10 20 30 40 50 60

(n=702)

(%)

サ
ン
プ
ル
数

利
用
料
が
高
い
か
ら

登
録
制
に
な
っ

て
い
る

か
ら

急
に
利
用
し
に
く
い
か

ら し
く
み
が
よ
く
分
か
ら

な
い
か
ら

提
供
会
員
に
預
け
る
の

が
不
安
だ
か
ら

当
面
利
用
す
る
必
要
が

な
か
っ

た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

502 12.5 17.9 26.9 27.5 29.7 52.8 3.4 0.8

０歳 30 13.3 23.3 23.3 30.0 26.7 46.7 3.3 -

１歳 59 13.6 20.3 27.1 32.2 35.6 49.2 5.1 -

２歳 89 19.1 25.8 32.6 25.8 27.0 47.2 4.5 -

３歳 98 11.2 13.3 24.5 28.6 26.5 52.0 3.1 1.0

４歳 102 7.8 11.8 20.6 24.5 35.3 55.9 2.0 2.0

５歳 114 11.4 19.3 28.1 26.3 27.2 60.5 3.5 0.9

フル・フル 220 9.5 15.0 25.9 26.8 33.2 51.4 3.2 0.9

フル・パート 170 14.1 18.8 27.1 25.3 28.2 56.5 2.9 1.2

専業主婦（夫） 39 12.8 25.6 30.8 33.3 25.6 61.5 2.6 -

ひとり親 48 22.9 14.6 35.4 31.3 25.0 45.8 4.2 -

その他 25 8.0 32.0 12.0 32.0 24.0 40.0 8.0 -

702 14.7 13.1 22.5 21.4 25.1 56.4 6.3 1.1

低学年 384 18.5 14.6 25.8 21.9 29.4 55.5 3.1 0.8

高学年 304 10.2 11.5 18.4 21.1 20.7 58.2 9.5 1.6

フル・フル 193 15.5 13.5 21.2 18.7 27.5 50.8 6.7 1.0

フル・パート 246 14.2 13.0 24.0 19.5 27.6 60.6 6.5 0.8

専業主婦（夫） 104 12.5 9.6 22.1 21.2 21.2 67.3 5.8 -

ひとり親 87 9.2 12.6 24.1 35.6 24.1 42.5 4.6 2.3

その他 72 23.6 18.1 19.4 18.1 16.7 58.3 6.9 2.8

小
学
生

全　　　体

学
年
別

家
族
類
型
別

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

 

山陽小野田市ファミリーサポートセンターについて、「会員登録はしているが、利用したことはな

い」、「知っているが、利用したことはない」と回答した人に、利用していない理由を尋ねたところ、

就学前、小学生とも「当面利用する必要がなかったから」が半数を超え、最も多くなっています。次

いで「提供会員に預けるのが不安だから」、「しくみがよく分からないから」、「急に利用しにくいか

ら」が 20％台で並んでいます。 

 

■ 利用していない理由 ■ 
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回/月1か月当たりの利用回数 6.17

15.1 81.9 3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=722)

利用している 利用していない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な

い 無
回
答

１
ヶ

月
あ
た
り

の
利
用
回
数

722 15.1 81.9 3.0 6.17

０歳 54 25.9 72.2 1.9 4.18

１歳 85 14.1 84.7 1.2 4.30

２歳 129 26.4 71.3 2.3 6.11

３歳 136 14.0 82.4 3.7 10.55

４歳 147 9.5 86.4 4.1 5.90

５歳 154 7.8 88.3 3.9 5.83

フル・フル 298 15.8 81.5 2.7 8.56

フル・パート 233 9.0 89.7 1.3 5.20

専業主婦（夫） 67 28.4 64.2 7.5 5.76

ひとり親 71 7.0 88.7 4.2 1.25

その他 53 32.1 62.3 5.7 4.38

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

79.7

2.7

1.9

1.2

2.2

5.2

1.7

8.6

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

普段は幼稚園や保育所などに通わせて

いるため必要ない

地域子育て支援センターを知らない

地域子育て支援センターの利用方法が

わからないから

自宅から遠いから

仲間に入れるかどうか不安

忙しいから（時間がないから）

その他

特に理由はない

無回答

(n=591)

(%)

（３）地域子育て支援センターの利用状況（就学前のみ） 

 

地域子育て支援センターを「利用している」は 15.1％、1 ヶ月当たりの利用回数は、6.17 回と

なっています。 

 

また、利用したことがない理由としては、「普段は幼稚園や保育所などに通わせているため必要な

い」が圧倒的に多くなっています。 

 

■ 利用状況 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 利用したことがない理由 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



35 

■1か月あたりの利用回数

回/月

回/月

利用していないが、今後利用したい 2.87

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 5.83

17.6 6.0 72.7 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=722)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後
利
用
し
た
い

す
で
に
利
用
し
て
い
る

が
、

今
後
利
用
日
数
を

増
や
し
た
い

新
た
に
利
用
し
た
り
、

利
用
日
数
を
増
や
し
た

い
と
は
思
わ
な
い

無
回
答

１
ヶ

月
あ
た
り
の
利
用

回
数

１
ヶ

月
あ
た
り
の
利
用

回
数

722 17.6 6.0 72.7 3.7 2.87 5.83

０歳 54 38.9 14.8 44.4 1.9 2.39 4.86

１歳 85 23.5 5.9 67.1 3.5 3.53 3.50

２歳 129 20.2 8.5 69.0 2.3 3.44 7.33

３歳 136 18.4 2.9 71.3 7.4 2.76 2.50

４歳 147 12.2 5.4 78.2 4.1 2.62 8.67

５歳 154 8.4 3.2 85.7 2.6 2.50 6.20

フル・フル 298 17.1 6.0 73.2 3.7 3.82 6.25

フル・パート 233 16.7 2.6 79.0 1.7 1.74 8.00

専業主婦（夫） 67 22.4 14.9 59.7 3.0 2.77 5.70

ひとり親 71 16.9 1.4 74.6 7.0 2.75 -

その他 53 18.9 15.1 56.6 9.4 2.43 2.60

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

（４）地域子育て支援センターの利用意向 

 

 地域子育て支援センターの今後の利用意向をみると、「利用していないが、今後利用したい」が

17.6％で、1 ヶ月当たり 2.87 回、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」は 6.0％、

1 ヶ月当たり 5.83 回、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 72.7％となっ

ています。 

 

 

■ 今後の利用意向 ■ 
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84.5

81.9

61.6

71.5

60.2

87.1

25.3

72.7

50.1

51.9

83.8

8.0

8.9

11.8

32.0

21.9

33.4

5.4

69.0

22.2

44.2

42.5

9.7

86.3

6.6

6.4

6.4

6.6

6.4

7.5

5.7

5.1

5.7

5.5

6.5

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・育児講座

保育園一時預かり事業

私立幼稚園の未就園児を対象とした子育て

保育園や幼稚園の園庭等の開放

育児サークル

病児保育

子育て短期支援事業（ショートステイ、

トワイライトステイ）

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」

子育てコンシェルジュ

子育て世代包括支援センター・ココシエ

子育て総合支援センター（スマイルキッズ）

子育てワンストップサービス

はい いいえ 無回答

９ 各種子育て支援事業について 

（１）就学前 

① 認知状況 

12 項目中 4 項目の認知率が 80％を超えています。その一方で、「子育てワンストップサービス」

（8.0％）や「子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ）」（25.3％）の認知率は

少なくなっています。 

病児保育 -------------------------------------------------- 87.1％ 

保健センターの育児相談・育児講座 -------------------------- 84.5％ 

子育て総合支援センター（スマイルキッズ -------------------- 83.8％ 

保育園一時預かり事業 -------------------------------------- 81.9％ 

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」 -------------------- 72.7％ 

保育園や幼稚園の園庭等の開放 ------------------------------ 71.5％ 

私立幼稚園の未就園児を対象とした子育て -------------------- 61.6％ 

育児サークル ---------------------------------------------- 60.2％ 

子育て世代包括支援センター・ココシエ ---------------------- 51.9％ 

子育てコンシェルジュ -------------------------------------- 50.1％ 

子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ） -- 25.3％ 

子育てワンストップサービス ---------------------------------- 8.0％ 

 

■ 認知状況 ■（就学前 n=722） 
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34.3

17.5

22.0

34.6

24.1

29.4

0.1

38.8

7.9

15.0

45.4

+0.7

53.6

69.4

64.7

52.5

62.5

57.9

84.6

47.8

77.0

70.8

43.6

84.1

12.0

13.2

13.3

12.9

13.4

12.7

15.2

13.4

15.1

14.3

10.9

15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・育児講座

保育園一時預かり事業

私立幼稚園の未就園児を対象とした子育て

保育園や幼稚園の園庭等の開放

育児サークル

病児保育

子育て短期支援事業（ショートステイ、

トワイライトステイ）

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」

子育てコンシェルジュ

子育て世代包括支援センター・ココシエ

子育て総合支援センター（スマイルキッズ）

子育てワンストップサービス

はい いいえ 無回答

② 利用状況 

 

利用したことのあるものとしては、「子育て総合支援センター（スマイルキッズ）」が 45.4％で最も

多くなっています。その一方で、「子育てワンストップサービス」や子育て短期支援事業（ショートス

テイ、トワイライトテスイ）」は 1％にも達していません。 

 

子育て総合支援センター（スマイルキッズ） ------------------ 45.4％ 

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」 -------------------- 38.8％ 

保育園や幼稚園の園庭等の開放 ------------------------------ 34.6％ 

保健センターの育児相談・育児講座 -------------------------- 34.3％ 

病児保育 -------------------------------------------------- 29.4％ 

育児サークル ---------------------------------------------- 24.1％ 

私立幼稚園の未就園児を対象とした子育て -------------------- 22.0％ 

保育園一時預かり事業 -------------------------------------- 17.5％ 

子育て世代包括支援センター・ココシエ ---------------------- 15.0％ 

子育てコンシェルジュ ---------------------------------------- 7.9％ 

子育てワンストップサービス ---------------------------------- 0.7％ 

子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ） ---- 0.1％ 

 

 

■ 利用経験 ■（就学前 n=722） 
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35.9

26.0

19.3

36.1

22.2

51.1

10.4

49.0

24.8

30.3

54.4

17.5

48.2

59.1

64.4

48.3

61.5

35.3

73.7

35.6

57.9

54.0

29.9

65.9

15.9

14.8

16.3

15.5

16.3

13.6

15.9

15.4

17.3

15.7

15.7

16.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健センターの育児相談・育児講座

保育園一時預かり事業

私立幼稚園の未就園児を対象とした子育て

保育園や幼稚園の園庭等の開放

育児サークル

病児保育

子育て短期支援事業（ショートステイ、ト

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」

子育てコンシェルジュ

子育て世代包括支援センター・ココシエ

子育て総合支援センター（スマイルキッズ

子育てワンストップサービス

はい いいえ 無回答

③ 今後の利用意向 

 

 今後の利用意向としては、「子育て総合支援センター（スマイルキッズ）」と「病児保育」が半数を

超えています。最も少ないのは、「子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ）」の

10.4％となっています。 

 

子育て総合支援センター（スマイルキッズ） ------------------ 54.4％ 

病児保育 -------------------------------------------------- 51.1％ 

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」 -------------------- 49.0％ 

保育園や幼稚園の園庭等の開放 ------------------------------ 36.1％ 

保健センターの育児相談・育児講座 -------------------------- 35.9％ 

子育て世代包括支援センター・ココシエ ---------------------- 30.3％ 

保育園一時預かり事業 -------------------------------------- 26.0％ 

子育てコンシェルジュ -------------------------------------- 24.8％ 

育児サークル ---------------------------------------------- 22.2％ 

私立幼稚園の未就園児を対象とした子育て -------------------- 19.3％ 

子育てワンストップサービス -------------------------------- 17.5％ 

子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ） -- 10.4％ 

 

■ 今後の利用意向 ■（就学前 n=722） 
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88.4

20.0

74.5

87.4

22.8

63.3

59.4

53.7

66.0

32.6

26.8

68.3

5.0

6.1

74.9

19.8

8.7

73.8

32.9

37.7

42.8

30.9

64.2

70.1

28.0

91.8

5.5

5.1

5.7

4.0

3.4

3.9

2.9

3.5

3.2

3.2

3.2

3.7

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

児童館

地域組織活動（母親クラブ）

公民館で実施している小学生を対象とした

教室・講座

病児保育（病児ケアハウス）

子育て短期支援事業（ショートステイ、

トワイライトステイ）

ことばの教室

ヤングテレホンさんようおのだ

家庭児童相談

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」

子育てコンシェルジュ

子育て世代包括支援センター・ココシエ

子育て総合支援センター（スマイルキッズ）

子育てワンストップサービス

はい いいえ 無回答

（２）小学生 

 

① 認知状況 

 

認知状況をみると、「児童館」と「病児保育（病児ケアハウス）」の 2 つが 80％を超えています。

認知率が最も少ないのは、「子育てワンストップサービス」の 5.0％となっています。 

 

児童館 ---------------------------------------------------- 88.4％ 

病児保育（病児ケアハウス） -------------------------------- 87.4％ 

公民館で実施している小学生を対象とした教室・講座 ---------- 74.5％ 

子育て総合支援センター（スマイルキッズ） ------------------ 68.3％ 

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」 -------------------- 66.0％ 

ことばの教室 ---------------------------------------------- 63.3％ 

ヤングテレホンさんようおのだ ------------------------------ 59.4％ 

家庭児童相談 ---------------------------------------------- 53.7％ 

子育てコンシェルジュ -------------------------------------- 32.6％ 

子育て世代包括支援センター・ココシエ ---------------------- 26.8％ 

子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ） -- 22.8％ 

地域組織活動（母親クラブ） -------------------------------- 20.0％ 

子育てワンストップサービス ---------------------------------- 5.0％ 

 

■ 認知状況 ■（小学生 n=855） 
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51.2

8.5

28.1

21.1

0.5

13.7

0.1

1.5

22.7

3.5

2.8

16.8

0.1

40.9

79.6

61.6

68.3

87.3

75.3

88.4

86.7

65.7

84.8

85.1

71.9

87.6

7.8

11.8

10.3

10.6

12.3

11.0

11.5

11.8

11.6

11.7

12.0

11.2

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

児童館

地域組織活動（母親クラブ）

公民館で実施している小学生を対象とした教

室・講座

病児保育（病児ケアハウス）

子育て短期支援事業（ショートステイ、

トワイライトステイ）

ことばの教室

ヤングテレホンさんようおのだ

家庭児童相談

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」

子育てコンシェルジュ

子育て世代包括支援センター・ココシエ

子育て総合支援センター（スマイルキッズ）

子育てワンストップサービス

はい いいえ 無回答

② 利用状況 

 

利用したことのあるものとしては、「児童館」が 51.2％と最も多くなっています。ただ、13 項目

中 7 項目で 10％を下回っており、最も少ないのは、「子育てワンストップサービス」の 0.1％です。 

 

児童館 ---------------------------------------------------- 51.2％ 

公民館で実施している小学生を対象とした教室・講座 ---------- 28.1％ 

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」 -------------------- 22.7％ 

病児保育（病児ケアハウス） -------------------------------- 21.1％ 

子育て総合支援センター（スマイルキッズ） ------------------ 16.8％ 

ことばの教室 ---------------------------------------------- 13.7％ 

地域組織活動（母親クラブ） ---------------------------------- 8.5％ 

子育てコンシェルジュ ---------------------------------------- 3.5％ 

子育て世代包括支援センター・ココシエ ------------------------ 2.8％ 

家庭児童相談 ------------------------------------------------ 1.5％ 

子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ） ---- 0.5％ 

ヤングテレホンさんようおのだ -------------------------------- 0.1％ 

子育てワンストップサービス ---------------------------------- 0.1％ 

 

■ 利用経験 ■（小学生 n=855） 
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44.9

9.7

56.6

29.0

7.6

9.8

10.3

13.3

32.0

12.6

12.4

24.7

8.4

42.0

76.4

30.8

58.7

79.4

77.2

76.5

73.1

55.1

74.2

74.0

62.3

77.8

13.1

13.9

12.6

12.3

13.0

13.0

13.2

13.6

12.9

13.2

13.6

13.0

13.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

児童館

地域組織活動（母親クラブ）

公民館で実施している小学生を対象とした

教室・講座

病児保育（病児ケアハウス）

子育て短期支援事業（ショートステイ、

トワイライトステイ）

ことばの教室

ヤングテレホンさんようおのだ

家庭児童相談

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」

子育てコンシェルジュ

子育て世代包括支援センター・ココシエ

子育て総合支援センター（スマイルキッズ）

子育てワンストップサービス

はい いいえ 無回答

③ 今後の利用意向 

 

今後の利用意向としては、「公民館で実施している小学生を対象とした教室・講座」が 56.6％と、

半数を超えています。一方、「ことばの教室」、「地域組織活動（母親クラブ）」、「子育てワンストップ

サービス」、「子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ）」は、1 ケタ台の利用意向

率となっています。 

 

公民館で実施している小学生を対象とした教室・講座 ---------- 56.6％ 

児童館 ---------------------------------------------------- 44.9％ 

子育て情報サイト「さんようおのだっこ」 -------------------- 32.0％ 

病児保育（病児ケアハウス） -------------------------------- 29.0％ 

子育て総合支援センター（スマイルキッズ） ------------------ 24.7％ 

家庭児童相談 ---------------------------------------------- 13.3％ 

子育てコンシェルジュ -------------------------------------- 12.6％ 

子育て世代包括支援センター・ココシエ ---------------------- 12.4％ 

ヤングテレホンさんようおのだ ------------------------------ 10.3％ 

ことばの教室 ------------------------------------------------ 9.8％ 

地域組織活動（母親クラブ） ---------------------------------- 9.7％ 

子育てワンストップサービス ---------------------------------- 8.4％ 

子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ） ---- 7.6％ 

 

■ 今後の利用意向 ■（小学生 n=855） 
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【就学前】 【小学生】

就学前 小学生

3.53 3 .24

6 .67 3 .13

5 .56 3 .09

10 .00 4 .55

3 .94 2 .75

- -

1 .00 -

10 .00 2 .97

4 .13 2 .00

(n=672) (n=855)

年間日数

84.8

14 .4

59 .8

35 .0

6 .3

20 .1

0 .0

0 .1

0 .1

4 .3

13 .2

1 .9

0 20 40 60 80 100

あった

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

就労していない保護者が子どもをみた

病児保育（病児ケアハウス）を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリーサポートセンターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

なかった

無回答

(%)

64.0

5.3

36.6

17.4

11.5

4.4

0.0

0.0

4.9

2.3

35.0

1.1

0 20 40 60 80
(%)

日/年

日/年

できれば利用したかった

就学前

小学生

5.33

2.64

28.4

12.9

66.3

83.7

5.3

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

(n=412)

小学生

(n=325)

できれば利用したかった 利用したいとは思わなかった 無回答

10 子どもの病気やケガの際の対応について（就学前で平日の教育・保育利用者、小学生） 

 

平日の定期的な教育・保育事業を利用している人及び小学生について、この 1 年間に、あて名のお

子さんが病気やけがで通常の事業が利用できなかった、学校を休まなければならなかった経験につい

てみると、「あった」は、就学前で 84.8％、小学生で 64.0％となっています。 

 

 その時の対処方法としては、「母親が休んだ」（就学前 59.8％、小学生 36.6％）が最も多くなって

います。次いで「親族・知人に子どもをみてもらった」（就学 35.0％、小学生 17.4％）となってい

ます。 

 

父親または母親が休んだ際に、病児保育（病児ケアハウス）を「できれば利用したかった」は、就

学前で 28.4％、年間 5.33 日、小学生で 12.9％、年間 2.64 日となっています。 

 

 

■ 病気やケガで教育・保育事業を利用できなかった経験 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 病児保育（病児ケアハウス）の利用意向 ■ 
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サ
ン
プ
ル
数

あ
っ

た

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

（

同
居
者
を
含
む
）

親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ

た

就
労
し
て
い
な
い
保
護
者
が
子

ど
も
を
み
た

病
児
保
育
（

病
児
ケ
ア
ハ
ウ

ス
）

を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

を
利
用
し
た

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ
ン

タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た

そ
の
他

な
か
っ

た

無
回
答

【就学前】

全体 672 84.8 14.4 59.8 35.0 6.3 20.1 0.0 0.1 0.1 4.3 13.2 1.9

０歳 29 89.7 27.6 79.3 41.4 0.0 27.6 0.0 0.0 0.0 3.4 10.3 0.0

１歳 76 90.8 22.4 75.0 44.7 5.3 30.3 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 3.9

２歳 116 89.7 20.7 67.2 38.8 7.8 25.9 0.0 0.0 0.0 4.3 7.8 2.6

３歳 135 82.2 8.9 53.3 35.6 6.7 16.3 0.0 0.0 0.7 6.7 14.8 3.0

４歳 147 85.7 12.2 55.8 34.7 4.1 21.1 0.0 0.7 0.0 6.1 12.9 1.4

５歳 152 81.6 11.2 54.6 28.3 8.6 11.2 0.0 0.0 0.0 3.3 17.8 0.7

フル・フル 291 85.9 19.9 62.2 40.9 2.7 24.4 0.0 0.0 0.0 4.1 12.7 1.4

フル・パート 227 88.5 13.2 70.0 33.9 2.2 18.5 0.0 0.4 0.4 4.4 9.7 1.8

専業主婦（夫） 42 83.3 4.8 19.0 7.1 59.5 2.4 0.0 0.0 0.0 4.8 16.7 0.0

ひとり親 68 82.4 0.0 52.9 41.2 1.5 22.1 0.0 0.0 0.0 2.9 13.2 4.4

その他 44 63.6 15.9 40.9 18.2 6.8 13.6 0.0 0.0 0.0 6.8 31.8 4.5

【小学生】

全体 855 64.0 5.3 36.6 17.4 11.5 4.4 0.0 0.0 4.9 2.3 35.0 1.1

低学年 439 58.3 5.9 34.2 14.8 13.2 5.2 0.0 0.0 1.6 1.8 40.3 1.4

高学年 398 71.1 4.8 40.2 20.6 9.5 3.3 0.0 0.0 8.8 2.8 28.1 0.8

フル・フル 230 60.9 10.0 40.0 23.5 0.9 6.5 0.0 0.0 7.4 3.9 38.3 0.9

フル・パート 304 67.1 3.6 52.3 18.1 1.6 4.6 0.0 0.0 3.3 1.6 32.2 0.7

専業主婦（夫） 123 64.2 0.8 4.1 4.9 52.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 35.0 0.8

ひとり親 111 62.2 3.6 30.6 20.7 4.5 3.6 0.0 0.0 9.9 1.8 36.9 0.9

その他 87 63.2 6.9 26.4 12.6 24.1 5.7 0.0 0.0 4.6 2.3 33.3 3.4

年
齢

家
族
類
型

学
年

家
族
類
型

《利用したい市町》

宇部市 100 宇部市 43
山陽小野田市 61 山陽小野田市 41
下関市 13 下関市 5
美祢市 4 美祢市 4
山口市 3 厚狭町 3
防府市 2 山口市 1

防府市 1

就学前 小学生

日/年

日/年

利用したい

就学前 10.68

小学生 6.29

27.6

13.6

56.8

56.1

15.7

30.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(n=722)

小学生

(n=855)

利用したい 利用したいと思わない 無回答

■ 病気やケガで教育・保育事業を利用できなかった経験 ■（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、山口県内の市町では近隣市町の病児保育施設を利用できるよう、他市町と協定を締結してい

ますが、それらの施設を利用したいかどうかを尋ねたところ、「利用したい」は、就学前で 27.6％、

10.68 日、小学生で 13.6％、6.29 日となっています。 

 

■ 近隣市町村の病児保育（病児ケアハウス）の利用意向 ■ 
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(n=722)

-

-

4 .00

年間日数

28.64

22 .84

15 .50

2.4

3.0

0.6

0.0

0.0

0.1

88.9

0 20 40 60 80 100

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリーサポートセンター

トワイライトステイ（子育て短期支援事業）

ベビーシッター

その他

利用していない

(%)

サ
ン
プ
ル
数

一
時
預
か
り

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ

（

子
育
て
短
期
支
援
事

業
）

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

722 2.4 3.0 0.6 - - 0.1 88.9 5.1

０歳 54 3.7 - - - - - 94.4 1.9

１歳 85 1.2 - - - - - 95.3 3.5

２歳 129 3.9 1.6 - - - 0.8 89.9 3.9

３歳 136 0.7 1.5 - - - - 92.6 5.1

４歳 147 3.4 3.4 1.4 - - - 84.4 7.5

５歳 154 1.3 7.8 1.3 - - - 83.8 6.5

フル・フル 298 1.0 0.7 - - - 0.3 93.0 5.0

フル・パート 233 3.4 5.2 1.3 - - - 86.3 4.3

専業主婦（夫） 67 4.5 11.9 - - - - 82.1 1.5

ひとり親 71 1.4 - - - - - 90.1 8.5

その他 53 3.8 - 1.9 - - - 84.9 9.4

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

11 不定期の幼稚園・保育所等のサービスや宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

（１）私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業（就学前） 

 

この 1 年間で、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業についてみる

と、「幼稚園の預かり保育」が 3.0％、「一時預かり」が 2.4％、「ファミリーサポートセンター」が

0.6％となっています。 

「利用していない」が 88.9％と圧倒的に多くなっています。 

 

 

■ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業 ■ 
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(n=722)

14 .59

25 .90

年間日数

17.23

10 .39

6 .36

29.8

17.3

14.7

8.0

1.8

65.1

5.1

0 20 40 60 80 100

利用したい

私用（買物、子どもや親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院など

不定期の就労

その他

利用する必要はない

無回答

(%)

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
い

私
用
、

リ
フ
レ
ッ

シ
ュ

目
的

冠
婚
葬
祭
、

学
校
行

事
、

子
ど
も
や
親
の

通
院
等

不
定
期
の
就
労

そ
の
他

利
用
す
る
必
要
は
な

い 無
回
答

【就学前】

全体 722 29.8 17.3 14.7 8.0 1.8 65.1 5.1

０歳 54 33.3 24.1 20.4 5.6 1.9 59.3 7.4

１歳 85 28.2 16.5 12.9 7.1 2.4 65.9 5.9

２歳 129 31.8 20.9 17.8 5.4 1.6 63.6 4.7

３歳 136 21.3 9.6 9.6 7.4 0.0 75.7 2.9

４歳 147 28.6 15.6 11.6 9.5 2.7 63.9 7.5

５歳 154 34.4 19.5 18.2 9.1 2.6 61.0 4.5

フル・フル 298 28.9 16.1 14.8 7.0 1.0 66.4 4.7

フル・パート 233 26.6 15.5 12.4 6.4 3.0 69.1 4.3

専業主婦（夫） 67 43.3 31.3 29.9 6.0 0.0 52.2 4.5

ひとり親 71 29.6 19.7 9.9 14.1 2.8 66.2 4.2

その他 53 32.1 11.3 11.3 15.1 1.9 54.7 13.2

年
齢
別

家
族
類
型
別

（２）一時預かり等を利用したい目的（就学前） 

 

一時預かりや幼稚園の預かり保育などの事業を、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で「利用

したい」は、29.8％、合計年間日数 17.23 日となっています。 

 

利用目的としては、「私用、リフレッシュ目的」が 17.3％と最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行

事、子どもや親の通院など」（14.7％）、「不定期の就労」（8.0％）となっています。 

 

 

■ 利用の必要性とその目的 ■ 
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(n=722)

-

1 .80

50 .00

3 .00

年間日数

5.26

-

15.5

13.6

0.0

0.0

1.7

0.1

0.1

81.2

3.3

0 20 40 60 80 100

あった

同居者を含む）親族・知人にみてもらった

ショートステイを利用した

保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

なかった

無回答

(%)

15.3 36.7 48.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

(n=98)

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない

（３）宿泊を伴う一時預かり（就学前） 

 

この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、あて名のお子さんを泊

まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことの経験についてみると、「あった」は 15.5％

となっています。 

 

その時の対処法としては、「（同居人を含む）親族・知人にみてもらった」が 13.6％と最も多くなっ

ています。 

 

 また、親族・知人に預けた場合の困難度としては、「非常に困難」が 15.3％、「どちらかというと困

難」が 36.7％となっており、半数強が困難としています。 

 

 

■ 宿泊を伴う一時預かりの経験とその対処方法 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 親族・知人にみてもらうことの困難度 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 



47 

サ
ン
プ
ル
数

あ
っ

た

（

同
居
者
を
含
む
）

親
族
・

知
人
に
み
て
も
ら
っ

た

短
期
入
所
生
活
援
助
事
業
を

利
用
し
た

保
育
事
業
を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
を
同
行
さ

せ
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留

守
番
を
さ
せ
た

そ
の
他

な
か
っ

た

無
回
答

【就学前】

全体 722 15.5 13.6 0.0 0.0 1.7 0.1 0.1 81.2 3.3

０歳 54 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 5.6

１歳 85 22.4 20.0 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 75.3 2.4

２歳 129 20.2 19.4 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 78.3 1.6

３歳 136 11.8 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 86.8 1.5

４歳 147 15.0 11.6 0.0 0.0 2.0 0.7 0.7 78.2 6.8

５歳 154 13.0 10.4 0.0 0.0 3.2 0.0 0.0 83.8 3.2

フル・フル 298 13.1 12.1 0.0 0.0 1.0 0.0 0.3 83.6 3.4

フル・パート 233 20.2 17.6 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 77.7 2.1

専業主婦（夫） 67 16.4 13.4 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 80.6 3.0

ひとり親 71 14.1 11.3 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 83.1 2.8

その他 53 9.4 7.5 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 81.1 9.4

年
齢
別

家
族
類
型
別

■ 宿泊を伴う一時預かりの経験とその対処方法 ■（属性別） 
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※父親の選択肢は「育休を取得しなかった（取得予定はない）」

【取得月数】

母親 11.37 月 父親 2.33 月

32.0

55.8

10.2

1.9

0.6

3.9

74.1

21.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答 母親(n=722)

父親(n=722)

(%)

母親 父親

サ
ン
プ
ル
数

働
い
て
い
な
か
っ

た

取
得
し
た
（

取
得
中
で

あ
る
）

取
得
し
て
い
な
い

無
回
答 育

休
取
得
期
間

（

月
）

働
い
て
い
な
か
っ

た

取
得
し
た
（

取
得
中
で

あ
る
）

取
得
し
て
い
な
い

無
回
答 育

休
取
得
期
間

（

月
）

722 32.0 55.8 10.2 1.9 11.37 0.6 3.9 74.1 21.5 2.33

０歳 54 27.8 55.6 13.0 3.7 11.04 - 9.3 68.5 22.2 3.00

１歳 85 12.9 76.5 9.4 1.2 11.34 1.2 3.5 78.8 16.5 2.00

２歳 129 37.2 54.3 8.5 - 10.89 0.8 5.4 68.2 25.6 2.50

３歳 136 27.9 58.1 11.8 2.2 11.69 0.7 5.1 70.6 23.5 2.00

４歳 147 34.7 56.5 6.8 2.0 12.03 - 2.0 77.6 20.4 -

５歳 154 41.6 42.9 12.3 3.2 10.81 0.6 1.9 78.6 18.8 -

フル・フル 298 11.1 81.2 6.4 1.3 12.41 1.0 2.7 77.9 18.5 2.00

フル・パート 233 39.9 43.8 15.5 0.9 9.33 - 5.2 82.8 12.0 1.50

専業主婦（夫） 67 77.6 10.4 10.4 1.5 9.86 1.5 7.5 88.1 3.0 3.00

ひとり親 71 52.1 33.8 9.9 4.2 8.50 - - 28.2 71.8 -

その他 53 30.2 52.8 9.4 7.5 12.64 - 5.7 58.5 35.8 4.00

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

12 育児休業の取得状況について（就学前） 

 

（１）育児休業取得状況 

 

子どもの生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得したかどうかをみると、母親

では、「取得した（取得中である）」が 55.8％と半数を超えており、取得月数は 11.37 月となってい

ます。次いで「働いていなかった」が 32.0％、「取得していない」が 10.2％となっています。 

 

一方、父親では、「取得していない」が 74.1％と圧倒的に多くなっています。 

 

 

■ 育児休業の取得状況 ■ 
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18.9

13.5

9.5

18.9

0.0

10.8

6.8

0.0

2.7

33.8

29.7

9.5

5.4

9.5

14.9

10.8

37.6

38.3

0.4

4.1

5.0

38.3

4.3

35.0

27.1

0.0

8.6

0.4

4.3

0.0

4.3

9.9

0 10 20 30 40 50

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ

なかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取

得できることを知らず、退職した

その他

無回答

母親(n=74)

父親(n=535)

(%)

（２）育児休業の取得していない理由 

 

取得していない理由としては、母親では、子育てや家事に専念するための退職職、職場に制度がな

いことなどが多くなっていますが、父親では、仕事や収入源、職場の雰囲気などが上位にあげられて

います。 

母親 父親 

子育てや家事に専念するため退職した ........ 33.8％ 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定

めがなかった） ......................................................... 29.7％ 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

 ........................................................................................... 18.9％ 

仕事に戻るのが難しそうだった ....................... 18.9％ 

仕事が忙しかった .................................................... 13.5％ 

仕事が忙しかった .................................................. 38.3％ 

収入減となり、経済的に苦しくなる ........... 38.3％ 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

 ......................................................................................... 37.6％ 

配偶者が育児休業制度を利用した ................ 35.0％ 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用す .................................................. 27.1％ 

 

■ 育児休業を取得していない理由 ■ 
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サ
ン
プ
ル
数

職
場
に
育
児
休
業
を
取
り
に
く
い
雰
囲
気
が
あ
っ

た

仕
事
が
忙
し
か
っ

た

（

産
休
後
に
）

仕
事
に
早
く
復
帰
し
た
か
っ

た

仕
事
に
戻
る
の
が
難
し
そ
う
だ
っ

た

昇
給
・
昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ
っ

た

収
入
減
と
な
り
、

経
済
的
に
苦
し
く
な
る

保
育
所
な
ど
に
預
け
る
こ
と
が
で
き
た

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
を
利
用
し
た

配
偶
者
が
無
職
、

祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え

る
な
ど
、

制
度
を
利
用
す
る
必
要
が
な
か
っ

た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退
職
し
た

職
場
に
育
児
休
業
の
制
度
が
な
か
っ

た
（

就
業
規
則

に
定
め
が
な
か
っ

た
）

有
期
雇
用
の
た
め
育
児
休
業
の
取
得
要
件
を
満
た
さ

な
か
っ

た

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ

た

産
前
産
後
の
休
暇
（

産
前
６
週
間
、

産
後
８
週
間
）

を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知
ら
ず
、

退
職
し
た

そ
の
他

無
回
答

74 18.9 13.5 9.5 18.9 - 10.8 6.8 - 2.7 33.8 29.7 9.5 5.4 9.5 14.9 10.8

０歳 7 - - - 14.3 - 14.3 - - - 28.6 28.6 - - - 28.6 28.6

１歳 8 - 12.5 - 12.5 - 12.5 - - - 37.5 50.0 - - - 37.5 12.5

２歳 11 27.3 27.3 27.3 18.2 - - 9.1 - 9.1 36.4 36.4 - - 18.2 18.2 -

３歳 16 18.8 12.5 - 12.5 - 12.5 12.5 - 6.3 25.0 43.8 18.8 - - 6.3 12.5

４歳 10 40.0 10.0 10.0 30.0 - 10.0 - - - 30.0 - 20.0 10.0 10.0 10.0 20.0

５歳 19 15.8 15.8 15.8 15.8 - 15.8 10.5 - - 47.4 15.8 10.5 15.8 15.8 10.5 -

フル・フル 19 21.1 42.1 10.5 10.5 - 5.3 - - 5.3 31.6 10.5 21.1 - 10.5 15.8 5.3

フル・パート 36 22.2 2.8 8.3 22.2 - 11.1 8.3 - 2.8 41.7 41.7 5.6 8.3 8.3 11.1 5.6

専業主婦（夫） 7 14.3 14.3 14.3 14.3 - 14.3 - - - 28.6 28.6 - - - 28.6 14.3

ひとり親 7 14.3 - 14.3 28.6 - 14.3 14.3 - - - 28.6 14.3 - 14.3 - 42.9

その他 5 - - - 20.0 - 20.0 20.0 - - 40.0 20.0 - 20.0 20.0 40.0 20.0

535 37.6 38.3 0.4 4.1 5.0 38.3 4.3 35.0 27.1 - 8.6 0.4 4.3 - 4.3 9.9

０歳 37 45.9 37.8 - 8.1 5.4 56.8 5.4 43.2 16.2 - 13.5 - 2.7 - 2.7 8.1

１歳 67 34.3 31.3 - 6.0 3.0 49.3 6.0 53.7 20.9 - 7.5 3.0 4.5 - - 7.5

２歳 88 40.9 44.3 1.1 5.7 11.4 38.6 4.5 27.3 28.4 - 5.7 - 2.3 - 6.8 6.8

３歳 96 35.4 35.4 - 2.1 4.2 32.3 5.2 33.3 29.2 - 12.5 - 5.2 - 2.1 10.4

４歳 114 32.5 36.8 - 4.4 4.4 36.0 1.8 37.7 25.4 - 8.8 - 1.8 - 7.0 12.3

５歳 121 40.5 42.1 0.8 2.5 2.5 34.7 5.0 24.0 33.9 - 6.6 - 8.3 - 4.1 10.7

フル・フル 232 37.1 31.5 - 3.4 6.5 37.1 4.3 53.9 13.8 - 6.9 0.4 3.4 - 3.9 10.3

フル・パート 193 37.3 42.0 1.0 3.1 3.6 40.4 5.2 23.3 35.2 - 9.8 0.5 3.1 - 3.6 10.9

専業主婦（夫） 59 42.4 47.5 - 8.5 5.1 30.5 1.7 6.8 49.2 - 11.9 - 5.1 - 6.8 5.1

ひとり親 20 35.0 60.0 - 5.0 10.0 50.0 5.0 20.0 35.0 - 10.0 - 15.0 - 15.0 -

その他 31 35.5 35.5 - 6.5 - 41.9 3.2 29.0 29.0 - 6.5 - 9.7 - - 16.1

父
親

全　　　体

年

齢
別

家

族
類

型
別

母
親

全　　　体

年
齢

別

家

族
類

型
別

■ 育児休業を取得していない理由 ■（属性別） 
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85.6

75.0

6.9

0.0

2.5

0.0

5.0

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親(n=403)

父親(n=28)

育児休業取得後、

職場に復帰した

現在も育児休業中である 育児休業中に離職した 無回答

39.7

0.0

59.4

71.4

0.9

28.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親(n=345)

父親(n=28)

年度初めの入園に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

（３）育児休業取得後の職場復帰について 

 

 育児休業取得後の職場復帰についてみると、「育児休業取得後、職場に復帰した」が、母親で

85.6％、父親で 75.0％と圧倒的に多くなっています。また、母親では、「現在も育児休業中である」

が 6.9％ある反面、「育児休業中に離職した」も 2.5％みられます。 

 

母親の復帰のタイミングについては、「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」は 39.7％と

なっています。 

 

母親の育児休業期間としては、実際の取得期間は 1 歳 1 ヶ月でしたが、希望としては 1 歳 5 ヶ月

を希望しています。 

 

 

■ 職場復帰の状況 ■（育休を取得した人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 職場復帰のタイミング ■（育休取得後に職場復帰した人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 職場復帰までの期間 ■（育休取得後に職場復帰した人） 

 実際の期間 希 望 

母親 １歳１ヶ月 １歳５ヶ月 

父親 ０歳３ヶ月 ０歳４ヶ月 
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母親(n=148)

母親(n=23)

※父親は該当者なし

37.2

1.4

35.8

25.7

25.7
0

73.9

8.7

4.3

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

希望する保育所に入園するため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

希望する保育所に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

家族や配偶者の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

(%)

希
望
よ
り
も
早
く
復
帰

希
望
よ
り
も
遅
く
復
帰

※父親は該当者なし

96.4 3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親(n=28)

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい

 

 育児休業を取得し、職場復帰した人に、育児休業から職場復帰期間と希望より早く、また遅く復帰

した理由を尋ねました。 

 

母親についてみると、希望よりも早く復帰した理由をみると、「希望する保育所に入園するため」、

「経済的な理由で早く復帰する必要があった」、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」の 3

つが並んでいます。 

 

希望よりも遅く復帰した理由をみると、「希望する保育所に入れなかったため」が圧倒的に多くなっ

ています。 

 

■ 希望より早く、または遅く職場復帰した理由 ■（育休取得後に職場復帰した人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）１歳になったときに必ず利用できる保育所等がある場合の育児休業取得意向（育休を現在も取得中の人） 

 

 １歳になったときに必ず利用できる保育所等がある場合の育児休業取得意向をみると、「１歳になる

まで育児休業を取得したい」が 96.4％とほとんどを占めています。 

 

■ １歳になったときに必ず利用できる保育所等がある場合の育児休業取得意向 ■ 
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【就学前】 【小学生】

※就学前のみの選択肢

68.0

33.1

29.6

11.5

21.6

22.6

70.8

5.7

1.9

2.1

0 20 40 60 80

広報さんようおのだ

市のホームページ

子育て情報サイトさんようおのだっこ

市役所や保健センターの窓口

健診などで配られるパンフレット※

自治会の回覧板

保育園や幼稚園のお便り

小学校からの配布物

テレビ・ラジオ・新聞

その他

無回答

(n=722)

(%)

75.6

35.6

20.8

18.2

34.3

74.6

8.4

1.8

1.1

0 20 40 60 80

(n=855)

(%)

13 子育て支援サービスに関する情報の入手先 

 

子育て支援サービスに関する情報の入手先としては、就学前、小学生とも「広報さんようおのだ」は

共通ですが、就学前では「保育園や幼稚園のお便り」、小学校では「小学校からの配布物」が多くなっ

ています。 

就学前 小学生 

保育園や幼稚園のお便り ...................................... 70.8％ 

広報さんようおのだ ............................................... 68.0％ 

市のホームページ .................................................... 33.1％ 

子育て情報サイトさんようおのだっこ ........ 29.6％ 

自治会の回覧板 ......................................................... 22.6％ 

広報さんようおのだ ............................................. 75.6％ 

小学校からの配布物 ............................................. 74.6％ 

市のホームページ .................................................. 35.6％ 

自治会の回覧板 ....................................................... 34.3％ 

子育て情報サイトさんようおのだっこ ...... 20.8％ 

 

 

■ 子育て支援サービスに関する情報の入手先 ■ 
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サ
ン
プ
ル
数

広
報
さ
ん
よ
う
お
の
だ

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

子
育
て
情
報
サ
イ
ト
さ
ん
よ
う

お
の
だ
っ

こ

市
役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
窓

口 健
診
な
ど
で
配
ら
れ
る
パ
ン
フ

レ
ッ

ト

自
治
会
の
回
覧
板

保
育
園
や
幼
稚
園
の
お
便
り

小
学
校
か
ら
の
配
布
物

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
・
新
聞

そ
の
他

無
回
答

722 68.0 33.1 29.6 11.5 21.6 22.6 70.8 5.7 1.9 2.1

０歳 54 79.6 46.3 31.5 16.7 35.2 33.3 50.0 11.1 3.7 -

１歳 85 64.7 37.6 49.4 11.8 31.8 24.7 68.2 4.7 3.5 1.2

２歳 129 67.4 34.9 29.5 11.6 17.1 21.7 67.4 5.4 1.6 0.8

３歳 136 65.4 23.5 27.9 8.1 19.9 16.2 73.5 3.7 1.5 4.4

４歳 147 69.4 36.1 24.5 10.9 18.4 19.7 76.2 4.8 1.4 2.0

５歳 154 66.9 29.2 24.0 12.3 20.8 27.9 74.7 7.8 1.9 2.6

フル・フル 298 69.8 31.2 33.6 9.4 23.2 24.8 78.5 4.0 2.3 2.0

フル・パート 233 72.5 37.3 30.5 12.4 24.5 24.5 71.7 6.0 0.9 0.9

専業主婦（夫） 67 67.2 37.3 28.4 14.9 22.4 20.9 49.3 6.0 3.0 3.0

ひとり親 71 56.3 26.8 18.3 14.1 11.3 12.7 67.6 11.3 1.4 5.6

その他 53 54.7 28.3 20.8 11.3 13.2 17.0 54.7 5.7 3.8 1.9

855 75.6 35.6 20.8 18.2 34.3 74.6 8.4 1.8 1.1

低学年 439 73.1 35.8 25.3 18.0 34.9 75.2 8.7 1.8 0.9

高学年 398 78.6 35.7 16.3 18.3 34.7 75.4 8.3 1.5 1.0

フル・フル 230 77.4 40.0 22.6 16.1 34.3 73.5 7.0 1.7 0.4

フル・パート 304 78.3 30.6 18.8 19.1 40.5 77.0 8.6 2.0 1.0

専業主婦（夫） 123 77.2 46.3 32.5 22.8 33.3 75.6 9.8 0.8 0.8

ひとり親 111 63.1 25.2 10.8 18.0 27.0 73.0 9.0 3.6 2.7

その他 87 74.7 39.1 19.5 14.9 23.0 70.1 9.2 - 1.1

小
学
生

全　　　体

学
年
別

家
族
類
型
別

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

■ 子育て支援サービスに関する情報の入手先 ■（属性別） 
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【就学前】

【小学生】

58.3

48.9

47.2

42.9

20.1

13.2

15.5

30.2

1.8

5.7

0 10 20 30 40 50 60 70

幼稚園・保育所などへの入園・入所等

（事業内容、手続き、空き情

子育ての方法（コミュニケーション、

食事、しつけなど）

子どもの心身の健康や発達

子どもの生活習慣や遊び方

子育て中の保護者同士の仲間づくり

（妊娠期を含めた）母親の心身の健康

妊娠期から育児期の父親による子育て

地域の子育て支援サービスの情報・紹介

その他

無回答

(n=722)

(%)

37.7

45.6

32.6

56.1

12.9

29.0

4.1

5.4

0 10 20 30 40 50 60

子育ての方法（コミュニケーション、

食事、しつけなど）

子どもの心身の健康や発達

子どもの生活習慣や遊び方

子どもの学習や進学

子育て中の保護者同士の仲間づくり

地域の子育て支援サービスの情報・紹介

その他

無回答

(n=855)

(%)

14 相談、支援を受けたい子育てに関する情報 

 

相談や支援を受けたい子育てに関する情報としては、就学前では「幼稚園・保育所などへの入園・入

所等（事業内容、手続き、空き情報など）」、小学生では「子どもの学習や進学」が 50％を超えて、最

も多くなっています。 

就学前 小学生 

幼稚園・保育所などへの入園・入所等（事業内

容、手続き、空き情報など） ............................ 58.3％ 

子育ての方法（コミュニケーション、食事、しつ

けなど） ........................................................................ 48.9％ 

子どもの心身の健康や発達 ................................. 47.2％ 

子どもの生活習慣や遊び方 ................................. 42.9％ 

地域の子育て支援サービスの情報・紹介.... 30.2％ 

子どもの学習や進学 ............................................. 56.1％ 

 

子どもの心身の健康や発達 .............................. 45.6％ 

子育ての方法（コミュニケーション、食事、しつ

けなど） ..................................................................... 37.7％ 

子どもの生活習慣や遊び方 .............................. 32.6％ 

地域の子育て支援サービスの情報・紹介 . 29.0％ 

 

■ 相談、支援を受けたい子育てに関する情報 ■ 
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サ
ン
プ
ル
数

幼
稚
園
・
保
育
所
な
ど
へ
の
入
園
・

入
所
等
（

事
業
内
容
、

手
続
き
、

空

き
情
報
な
ど
）

子
育
て
の
方
法
（

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
、

食
事
、

し
つ
け
な
ど
）

子
ど
も
の
心
身
の
健
康
や
発
達

子
ど
も
の
生
活
習
慣
や
遊
び
方

子
育
て
中
の
保
護
者
同
士
の
仲
間
づ

く
り

（

妊
娠
期
を
含
め
た
）

母
親
の
心
身

の
健
康

妊
娠
期
か
ら
育
児
期
の
父
親
に
よ
る

子
育
て

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
情

報
・
紹
介

そ
の
他

無
回
答

722 58.3 48.9 47.2 42.9 20.1 13.2 15.5 30.2 1.8 5.7

０歳 54 68.5 53.7 63.0 55.6 20.4 20.4 22.2 35.2 1.9 5.6

１歳 85 72.9 52.9 43.5 44.7 22.4 15.3 22.4 37.6 - 1.2

２歳 129 60.5 51.9 46.5 44.2 24.0 10.1 17.8 35.7 0.8 2.3

３歳 136 57.4 44.1 39.0 38.2 19.1 13.2 11.8 27.2 2.2 10.3

４歳 147 51.0 48.3 53.7 41.5 12.9 12.9 11.6 23.1 2.7 6.8

５歳 154 53.2 48.1 45.5 42.2 23.4 13.0 14.9 29.2 2.6 6.5

フル・フル 298 54.7 51.0 50.7 47.0 17.4 12.4 14.4 34.9 1.0 4.7

フル・パート 233 60.9 49.8 49.8 45.1 24.5 15.0 17.2 30.0 3.0 5.2

専業主婦（夫） 67 79.1 44.8 38.8 35.8 19.4 16.4 22.4 26.9 1.5 3.0

ひとり親 71 39.4 43.7 45.1 36.6 18.3 5.6 7.0 19.7 2.8 12.7

その他 53 66.0 45.3 30.2 28.3 18.9 15.1 17.0 22.6 - 7.5

サ
ン
プ
ル
数

子
育
て
の
方
法
（

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
、

食
事
、

し
つ
け
な
ど
）

子
ど
も
の
心
身
の
健
康
や
発
達

子
ど
も
の
生
活
習
慣
や
遊
び
方

子
ど
も
の
学
習
や
進
学

子
育
て
中
の
保
護
者
同
士
の
仲
間
づ

く
り

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
情

報
・
紹
介

そ
の
他

無
回
答

855 37.7 45.6 32.6 56.1 12.9 29.0 4.1 5.4

低学年 439 43.7 46.9 37.6 56.5 17.8 31.9 3.6 3.4

高学年 398 31.4 45.0 26.4 56.0 8.0 26.4 4.3 7.5

フル・フル 230 42.6 40.4 36.1 53.5 15.7 32.6 6.1 4.8

フル・パート 304 34.2 47.7 31.3 57.2 11.8 24.7 4.6 5.9

専業主婦（夫） 123 35.0 55.3 34.1 61.0 13.0 32.5 1.6 3.3

ひとり親 111 36.9 40.5 26.1 51.4 5.4 26.1 2.7 6.3

その他 87 41.4 44.8 34.5 58.6 18.4 33.3 2.3 6.9

小
学
生

全　　　体

学
年
別

家
族
類
型
別

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

■ 相談、支援を受けたい子育てに関する情報 ■（属性別） 
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25.2

20.7

53.0

55.3

13.0

15.6

7.1

7.6

1.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

(n=722)

小学生

(n=855)

そう思う どちらかというと

そう思う

どちらかというと

そう思わない

そう思わない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い

う
と
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い

う
と
そ
う
思
わ

な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

722 25.2 53.0 13.0 7.1 1.7

０歳 54 22.2 46.3 22.2 9.3 -

１歳 85 21.2 67.1 8.2 3.5 -

２歳 129 29.5 46.5 14.0 9.3 0.8

３歳 136 29.4 51.5 10.3 5.1 3.7

４歳 147 25.2 55.8 10.2 6.8 2.0

５歳 154 21.4 51.3 16.9 8.4 1.9

フル・フル 298 24.8 55.7 14.4 3.0 2.0

フル・パート 233 27.5 52.4 10.7 9.4 -

専業主婦（夫） 67 14.9 53.7 14.9 13.4 3.0

ひとり親 71 25.4 49.3 12.7 8.5 4.2

その他 53 30.2 45.3 13.2 9.4 1.9

855 20.7 55.3 15.6 7.6 0.8

低学年 439 19.8 58.8 13.7 7.1 0.7

高学年 398 22.4 52.0 17.1 7.5 1.0

フル・フル 230 21.7 53.0 16.1 8.3 0.9

フル・パート 304 19.1 58.6 14.8 6.6 1.0

専業主婦（夫） 123 18.7 56.9 15.4 8.1 0.8

ひとり親 111 22.5 55.0 13.5 8.1 0.9

その他 87 24.1 48.3 19.5 8.0 -

小
学
生

全　　　体
学
年
別

家
族
類
型
別

就
学
前

全　　　体

年
齢
別

家
族
類
型
別

15 子育てのしやすさ 

 

山陽小野田市が子育てのしやすいまちがどうか尋ねたところ、『そう思う』（=「そう思う」+「どちら

かといえばそう思う」）は、就学前では 78.2％、小学生では 76.0％となっており、８割近い人が子育

てしやすいまちだと感じています。 

 

 

■ 子育てのしやすさ ■ 
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8.7 88.5 2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前(n=722)

持っている 持っていてない 無回答

27.0 11.1 12.7 49.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前(n=63)

はい いいえ 今のところはわからない 無回答

22.2

31.7

27.0

39.7

30.2

27.0

14.3

9.5

52.4

0 10 20 30 40 50 60

家族（配偶者・祖父母）の協力

勤務体制（常勤か否か等）

勤務曜日

勤務時間

勤務場所

給料

保険等社会保障

その他

無回答

(n=63)

(%)

16 保育士、幼稚園教諭の資格について（就学前） 

 

就学前児童の保護者については、保育士、幼稚園教諭の資格について尋ねました。 

資格保持者（「持っている」）は、8.7％となっています。 

資格保持者の就労意向についてみると、「はい」が 27.0％、「いいえ」が 11.1％、「今のところわか

らない」が 12.7％となっています。 

就労するための条件としては、「勤務時間」（39.7％）、「勤務体制（常勤か否か）」（31.7％）、「勤務

場所」（30.2％）などが多くあげられています。 

 

 

■ 資格の有無 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 就労意向 ■（資格保持者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 就労するための条件 ■（資格保持者） 
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児童手当などの経済的支援策

乳幼児・ひとり親家庭医療費の助
成制度

子ども医療費の助成制度

保育園、幼稚園などの保育・教育
施設の整備状況

保育料など保育サービスの利用
料

子育てに関する相談窓口

子育て支援サービスに関する情
報提供

親子で安心して遊べる場所

ひとり親家庭のためのサポート

一時的に子どもを預けられる保育
サービス

20.5

74 .9

28 .9

64 .7

34 .6

79 .5

17 .0

63 .2

14 .0

60 .4

9 .4

32 .7

7 .6

24 .4

6 .8

22 .9

6 .9

49 .4

7 .3

35 .5

21 .3

12 .7

16 .3

11 .5

18 .1

9 .0

28 .5

18 .8

11 .4

18 .0

11 .8

24 .4

15 .1

19 .9

13 .7

22 .6

14 .5

24 .4

6 .6

15 .2

35 .9

6 .6

39 .8

15 .1

19 .5

5 .7

36 .0

12 .5

42 .8

16 .1

62 .9

32 .4

69 .4

44 .2

67 .9

44 .6

39 .6

19 .4

71 .3

35 .3

12 .5

0 .0

5 .7

1 .0

13 .7

0 .0

11 .5

0 .1

17 .7

0 .1

8 .7

3 .5

2 .6

4 .4

6 .2

3 .5

21 .5

1 .0

5 .5

2 .5

7 .3

0 .4

5 .1

1 .4

10 .7

0 .4

4 .2

0 .1

10 .8

0 .3

3 .9

1 .4

2 .1

1 .4

2 .1

1 .1

14 .5

0 .4

3 .2

4 .4

2 .5

5 .3

4 .2

6 .4

3 .3

5 .4

2 .8

5 .3

3 .3

5 .1

3 .3

5 .7

3 .2

5 .7

3 .3

5 .4

2 .9

5 .4

6 .0

7 .1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足

重要

やや満足

やや重要

普通 やや不満

あまり重要でない

不満

重要でない

無回答

17 子育て支援策の満足度と重要度 

 

（１）就学前児童保護者の場合 

 

「子ども医療費の助成制度」は満足度、重要度ともに最も多いことから、さらなる充実が求められて

います。また、今後は、「児童手当などの経済的支援策」や「保育園、幼稚園などの保育・教育施設の

整備状況」なども重要視されています。 

満足度 重要度 

子ども医療費の助成制度 ...................................... 52.7％ 

保育園、幼稚園などの保育・教育施設の整備状況

 ........................................................................................... 45.5％ 

乳幼児・ひとり親家庭医療費の助成制度.... 45.2％ 

児童手当などの経済的支援策 ............................ 41.8％ 

保育料など保育サービスの利用料 .................. 25.4％ 

子ども医療費の助成制度 ................................... 88.5％ 

児童手当などの経済的支援策 ......................... 87.6％ 

保育園、幼稚園などの保育・教育施設の整備状況

 ......................................................................................... 82.0％ 

保育料など保育サービスの利用料 ................ 78.4％ 

乳幼児・ひとり親家庭医療費の助成制度 . 76.2％ 

※満足度=「満足」+「やや満足」  重要度=「重要」+「やや重要」 

 

■ 子育て支援策の満足度と重要度 ■ 
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子育てに関する相談窓口

子育て支援サービスに関する情
報提供

親子で安心して遊べる場所

児童手当などの経済的支援策

乳幼児・ひとり親家庭医療費の助
成制度

子ども医療費の助成制度

保育園、幼稚園などの保育・教育
施設の整備状況

保育料など保育サービスの利用
料

一時的に子どもを預けられる保育
サービス

12 .9

62 .5

13 .5

48 .9

10 .1

67 .1

4 .3

28 .4

2 .5

51 .7

4 .0

26 .5

2 .0

40 .1

2 .5

24 .2

2 .6

30 .9

23 .6

17 .1

16 .4

12 .6

12 .7

12 .6

9 .7

21 .6

8 .1

20 .7

12 .4

25 .8

9 .8

19 .3

11 .1

24 .8

6 .0

16 .4

33 .1

7 .0

47 .3

21 .9

25 .1

7 .0

61 .3

31 .6

36 .0

13 .9

58 .6

31 .7

67 .5

26 .1

66 .7

36 .3

71 .8

33 .7

14 .3

0 .4

7 .1

1 .3

23 .7

0 .2

9 .8

3 .0

28 .4

0 .7

10 .9

2 .1

7 .4

1 .3

7 .6

1 .5

5 .0

2 .7

7 .8

0 .4

5 .8

1 .1

19 .4

0 .2

3 .9

1 .5

16 .0

0 .2

4 .7

0 .8

3 .5

0 .4

2 .5

0 .4

3 .3

2 .3

8 .3

12 .7

9 .9

14 .3

8 .9

12 .7

11 .0

13 .8

9 .0

12 .7

9 .5

13 .0

9 .8

12 .9

9 .7

12 .9

11 .3

14 .0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足度

重要度

満足

重要

やや満足

やや重要

普通 やや不満

あまり重要でない

不満

重要でない

無回答

（２）小学生保護者の場合 

 

満足度は、「児童手当や就学援助などの経済的支援策」（36.5％）が最も多くなっていますが、就学

前に比べると、かなり少なくなっています。 

重要度でトップの「子ども医療費の助成制度」は満足度が 22.8％と少ないことから、早急な充実が

望まれています。それと同時に、「児童手当や就学援助などの経済的支援策」や「子どもが安心して遊

べる場所の整備」なども重要になっています。 

満足度 重要度 

児童手当や就学援助などの経済的支援策.... 36.5％ 

乳幼児・ひとり親家庭医療費の助成制度.... 29.9％ 

子ども医療費の助成制度 ...................................... 22.8％ 

公民館を中心とした地域による子どもの居場所づ

くり ................................................................................. 16.4％ 

一時的に子どもを預けられる保育サービス14.0％ 

子ども医療費の助成制度 ................................... 79.7％ 

児童手当や就学援助などの経済的支援策 . 79.6％ 

子どもが安心して遊べる場所の整備 ........... 72.4％ 

乳幼児・ひとり親家庭医療費の助成制度 . 61.5％ 

 

子育てやいじめ問題などの各種相談窓口 . 59.4％ 

※満足度=「満足」+「やや満足」  重要度=「重要」+「やや重要」 

 

■ 子育て支援策の満足度と重要度 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


